

FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1924 augusztus 15.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 koronára, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 187. szám

Két perc

Az imperialista allűrök nem tetszenek a francia kormány új enőkének, aki — úgy látszik — fenékgig kitakarítja a francia politikából Poincaré minden hagyatékát: a lengyel követ két percig volt ma kihallgatáson Herriotnál.

Poincaré és annak az imperialista francia politikának, a melyet minden külső vonatkozásában következetesen igyekezett érvényesíteni Poincaré, természetesen szüksége volt Lengyelországra, a francia imperializmus hadseregének szélső jobb szárnyára s épen ezért a lengyel követ eltávolozását a kért kihallgatásról — két perc múlva — kellő megrökönyödéssel nézi a francia politika Poincaré-szárnya. Hiszen erre a politikára nézve hatusztendős diplomáciai munka, sok anyagi áldozat hiábavalóvá válását jelenti a lengyel követ hirtelen távoozása, a mit Herriot „érdes modora” idézett elő. Érthető tehát a sajnálkozás és érthető a meghökkenés. A francia politika csakugyan kezd a béke politikájává válni s ennek a politikának nincs szüksége vazallusokra és vasgyűrűkre.

Akármi lett legyen az, amit a lengyel követ el akart panaszolni a francia miniszterelnöknek, akár a Német-, akár az Oroszország felőli határok fontosságáról lett volna szó a kihallgatáson, Herriot magatartása mindenesetre nagyon előnyös a londoni tárgyalások menetére. Németország részére azt jelenti ez a magatartás, hogy Herriot komolyan készül a francia imperializmus tultengéseinek lebontására s reményt ad arra, hogy Franciaország a Németországgal szemben támasztott követeléseiben mértéktartóbb, megértőbb és szerényebb lesz a jövőben s aligha kerül másodsor sor — amennyiben a baloldal kormányon marad Franciaországban — egy második zálogozási akcióra. Hiszen a francia gazdaságra óriási terhet rótt a nagy keleti hadseregnek — a lengyel hadseregnek — fentartása és ha ezek a terhek ikekrülnek a francia gazdaság válláról, — az imperializmus további lebontásával elmellőzhetővé váló többi nagy kiadásokkal egyetemben — Franciaországnak elég ereje marad kötelességei teljesítésére szövetségeseivel szemben s felszabadul a Németországtól várt jövedelmek folytonos emelésének kényszere alól. A takarékoság elvének és a demokratikus béke elvének kö-

vetkezetes keresztülvitele a francia politikában legalább van olyan fontos feltétele Európa szanálásának, mint a Dawes-tervezet s úgy látszik, ezek keresztülvitelét már meg is kezdte Herriot.

Lengyelország számára nagy fordulatot jelent így a Herriot-politika érvényre jutása. A reakciós berendezkedésű államoknak szívesen adott segítséget Poincaré, de csupán kétperces kihallgatást ad Herriot.

Herriot ragaszkodik álláspontjához a Ruhrvidék katonai kiűritése ügyében

A német delegáció utasítást kért Berlinből — McDonald és az amerikai ügyvivő Herriot pártján

London, auguszt. 14. A német, francia és belga delegátusok tanácskozását ma röviddel 1 óra előtt félbeszakították. Bár valamennyi delegátus rendkívül komolyan távozott az ülésről, kétségkívül nem kell attól félni, hogy a tárgyalásokat eredmény nélkül fejezték be.

A 14-ek tanácsa, beleértve a német képviselőt is, 3 órakor délután ülést tartott. Az amerikai követ és az olasz delegátus szintén részt vett a délelőtti ülésen.

London, augusztus 14. A Times közlése szerint tegnap megállapodtak abban, hogy a belga és francia vasutasokat a megszálló csapatok létszámába sorozzák és a vasutasok csak ilyen minőségben maradnak meg a Ruhr-vidéken.

El kell fogadni a francia javaslatot

London, auguszt. 14. A Daily Mail külön tudósítójának értesülése szerint a német delegáció ma délelőtti felkereste McDonalddal, hogy megtudja, mi az álláspontja a Ruhr-vidék kiűritésének kérdésében. McDonald és az épen nála levő Kellogg amerikai ügyvivő azt a nézetüket fejezték ki, hogy a francia javaslatot el kell fogadni. A német delegáció ezután Herriot-tól kért felvilágosítást, aki hangsúlyozta, hogy a Ruhr-vidék megszállását annak az egyezménynek aláírásától számítva, amelyet ebben a kérdésben toznak kötni, legfeljebb egy évig még fentartják. A francia miniszterelnök ezután kategórikusan visszautasította a részletek megbeszélését.

Luther pénzügminiszter utasításokért Berlinbe megy

Páris, augusztus 14. A Havas-iroda jelenti Londonból: Marx birodalmi kancellár délután fél három órakor azt kérte, hogy a szövetséges és a német miniszterek 3 órára kitűzött ülése előtt Herriot miniszterelnökkel tanácskozhassék, Herriot hamarosan fogadta a kancellárt. — Herriot kijelentette, hogy a Ruhr-vidék katonai kiűritésére a terminust a londoni konferencia záró jegyzőkönyvének aláírásá-

tól és nem a Dawes-féle terv későbbi életbeléptetésétől fogják számítani. A tanácskozás fél 4 óráig tartott. Marx kancellár kijelentette, hogy a maga felelősségére nem járulhat hozzá a Ruhr-vidéknek a között feltételekkel végrehajtandó katonai kiűritéséhez, de tudomására hozta Herriotnak, hogy Luther pénzügminiszter visszautazik Berlinbe, hogy a birodalom elnökével és a pártvezérekkel megbeszélje a kérdést. A német kormány hivatalos válasza még vasárnap előtt meg lesz.

Amerika felét jegyzi a német kölcsönnek

New-York, auguszt. 14. Amerikai pénzügyi körökben igen élénk tempóban folynak az előkészületek a német kölcsön elhelyezése érdekében. — Remélik, hogy három hét alatt teljesen befejezik az előkészítő munká-

A magyar kormány a népszövetség ülésén

A nemzetek szövetsége tudva-levően szeptember elején tartja meg Genfben legközelebbi ülését, amelyen a magyar ujjaépités ügyét egész komplexumában tárgyalják. A tanácskozásra mindenesetre elutazik Bethlen István gróf miniszterelnök, Daruvány külügyminiszter, Korányi pénzügminiszter és Smith népszövetségi főbiztos.

Vass József helyettes miniszterelnök e hó 21-én 10 napos szabadságra megy s ezalatt Daruvány Géza külügyminiszter helyettesíti. Vass József miniszter szeptember elsején felváltja a külügyminisztert és szeptember végéig újra ő helyettesíti Bethlent, aki három heti genfi útja után szeptember végéig néhány napig még pihenni fog.

Bethlen itthon

Ma délelőtt a miniszterelnöknél hosszabb látogatást tett Vass József helyettes miniszterelnök, aki a látogatás alkalmával részletesen tájékoztatta a miniszterelnököt az aktuális gazdasági és politikai kérdésekről, amelyek a legutóbbi fonvódi tanácskozás óta felmerültek.

A miniszterelnöknél folvó tanácskozás után Vass József helyettes miniszterelnök a következőket mondta:

latokat. A pénzügyi szakértők nézete szerint Amerika az egész kölcsön felét — tehát 400 millió dolárt — jegyezni fogja. A kölcsönkötvény egyselőre 7 és háromnegyed és 8 és egynolcad százalék között ingadozik, ami megfelel a londoni 93-as árfolyamnak.

Herriot augusztus 20-án számol be a parlamentnek

Páris, augusztus 14. A mai minisztertanács elintézte a folyó ügyeket és többek között augusztus 20-ra vette tervbe annak az időpontját, hogy a kormány a londoni konferenciáról a parlamentnek beszámoljon.

Német minisztertanács

Berlin, augusztus 14. (Wolff.) Ma reggel 7 óra 30 perckor a birodalmi kancellár hivatalban a birodalmi elnök elnöke mellett minisztertanács volt. Szó volt a német-francia és belga küldöttség tegnapi tárgyalásával kapcsolatban a megszállt vidékeknek katonai kiűritésével támadt helyzetről. A minisztertanács kijelentette, hogy a német küldöttség állásfoglalásával teljesen egyetért.

Anglia főlemeli a német kivitelei illetéket

London, augusztus 14. Az angol kormány elhatározta, hogy azt az illetéket, amely az Angliába irányuló német kivitelet terheli, 5 százalékról ismét 26 százalékra emeli, amint azt a reparációs Recoveri Act eredetileg előírta.

— A legnagyobb meglepéssel és örömmel konstataitum, hogy nagy pénzügyi tekintélyek biznak Magyarországi gazdasági boldogulásában. — Ugy tudom, hogy ez a látogatás szoros összefügg az azzal a kérdéssel, hogy az idegen tőkek, különösen az amerikai tőkek produktív hitelek formájában hogyan segíthetnek a magyar gazdasági életen.

Korányi Frigyes báró pénzügminisztert fogadta ezután a miniszterelnök. A tanácskozásról kiövet Korányi a következőképen nyilatkozott:

— A népszövetségi konferencia tanácskozására magam is elmegek és résztvesz azon Bethlen István gróf miniszterelnök és Smith főbiztos is. A genfi konferenciának különös jelentőséget ad az a körülmény, hogy ezen a tanácskozáson résztvesznek a nagyhatalmak és Amerika is. En szeptemberben ott maradok, tekintettel arra a nagy anyagra, amit a tanácskozások felölelnek.

— Ami az augusztus havi költségvetést illeti, bár a deficit látszólag talán emelkedik, tulajdonképen nem nagyobb, mint az elmúlt hónapban, miután a beruházásokra sokkal nagyobb és jelentősebb összegeket fordítottunk, mint előzőleg. Ami a közmunkákra fordítandó 12 millió aranykorona elosztását illeti, még nem történt döntés arról, hogy ez az összeg az érdekeltségek kéréséhez képest egy összegben már most legyven felhasználható és ne havi egy millió koronás részletekben.

— A jövő héten előreláthatóan Budapestre érkeznek Sir Henrik Stra-

Debreczen.
v. 189. szám

goszláv dős

Vreme jelenti: k. amelvetek a arzódésről folyv. A szövetséget. a n megeveznek a ssel. több évre hogy garantálja ntartását a Bal-bában.

eh részét

mányzónál

ik jelenti: f miniszterelnök Pál. Bud János G miniszterekké isokat, akik tár-üzvekről tettek t.

léltán Gödöllőre son jelent meg a indult Paródra. marad. Itt emlit: József helyettes dról ma érkezett

I járt gyében

zül az egyik yoma veszett. agát és ennek n bocsátották, r tudta magát hogy már az került. idenesetre gya-omplikáltabb is, ső pillanatban medékiog értel-hezéséget okoz en a menedék-kozással sokkal na. ha idegen zérkezéséről je-ra a belügymiebben az eset-ia, hogy vendé-rt házába inter-

utalmat ajánlot- zető újságírónak

nyomozására a részéről most 7 megjelent an- l. aki az állító- elhívta a figyel- lést intézte hoz- ra a kétezer alomra, amit a a német ható- Az újságíró e a iutalomra,

zözelálló körökben várható fejlemé- 5 információt ad- nosság még nincs litólagos Förster tatták és letartöz- mindaddig, amig

kosch, továbbá Neumayer, az angol pénzügyminisztérium vezetője, akik társadalmi jellegű látogatást tesznek, azonban valószínű, hogy bizalmas megbeszéléseket fognak folytatni arról, miképpen segíthető elő, hogy az őszi közmunkák megindítására a költségvetésben nagyobb összeg álljon a kormány rendelkezésére.

Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter a népiskolai reformról tett jelentést a miniszterelnöknek.

Bethlen fogadta továbbá Meyer Jánost, az egységespárt elnökét, aki a borítaladó ügyében kért és kapott megnyugtató felvilágosítást.

Lengyelország nemzetiségei a művelt világhoz

Páris, aug. 14. Az *Ere Nouvelle* egész terjedelmében közli azt a határozatot, amelyet a lengyel uralom alá került nemzetiségek képviselői minap Párisban tartott értekezletükön hoztak. A határozat, amelyet az ukránok nevében Lozyski exveterinárius, a fehér-oroszok nevében Lastauski volt miniszterelnök, a litvánok nevében pedig Vaillionos írt alá, behatárolja a nemzetiségek sérelmeit, s végül arra kéri a művelt nemzeteket, tegyék lehetővé, hogy mind a három nemzetiség népszavazás után döntőn sorsáról.

A határozat hangsúlyozza, hogy a lengyel kormány megtagadta a nemzetiségek nemzeti kultúrájának fejlesztését és a hatóságok másodrangú polgárokként kezelik a nemzetiségek fiait. Lengyelország ezenkívül gazdasági téren is igyekszik gazdasági nemzetiségeit, mert földbirtokaitak ügyes politikával sorra megvásárolja s nagy tömegben telepít lengyeleket a nemzetiségi vidékekre. Az ukránok, a fehér-oroszok és a litvánok megbízottai éppen ezért kimondták, hogy tiltakozásukat a művelt világ elé juttatják, a nagykövetelek konferenciáitól, valamint a szövetséges és társult hatalmaktól, továbbá a nemzetek szövetségétől pedig az eddigi szerződések megváltoztatását és az örendelkezés jogának biztosítását kéri.

Ujabb földrengés Japánban

London, aug. 14. (Wolff.) A *Daily Mail* jelenti Tokióból, hogy Japánban két erős földrengést éreztek, amelynek középpontja Nagojától délnyugatra 200 mérföldnyire volt. Kiseb rengések nyugtalanították Kioto, Csaka és Kobe lakóit. A lakosok ezerszámra menekülnek. Japánban a nagy földrengés mostani évfordulója miatt nyugtalanokodnak.

Legujabb!!!

KERTÉSZ DIVATÁRUHÁZ

jelentése.

Bérektek:	
82 cm. széles erős molino vászon	14,980
Szobnői szőnyeg, katonok, delének sötét és világos színek	21,800
Prima cörna zefírek	25,900
Kitűnő minőségű gyöngy vászon	23,750
Rumburgi vászon	21,800
Csodaszép dupla szőles fekete tornó	44,800
Prima cörna kupper	32,750
Kelengye vászon míg a készlet tart	21,800
Szintartó mosó krepp	19,200
Schliné ruhavászon gyönyörű minták	34,700
Dupla széles diagonál kosztium és ruhakelme minden szín	49,750
Női harisnya minden szín	9,000
Kötött férfi soani	5,900
Soani cörna csikkal	9,200
Hímzett női ing	46,000
Férfi ing	49,000
Alsó nadrág bőrerős	48,200

Menyasszonyi kelengyék, bársonyok, valódi francia barchetek, csodaszép marockin kreppek, csipke függöny, ággyarító garnitúrák, paplanok, férfi- és női szövetek, puplinok, solemek, liberty batiztok, grenadinok, lüszterek, damaszt és szines ahraszok, valamint az összes férfi- és női divatcikkek legolcsóbb bevásárlási forrása.

Cimre tessék figyelni!

Tisztviselőknél külön árengedmény!
KERTÉSZ JENŐ Piac-utca 19.

Rendelet a forgalmi adó-előleg fizetéséről

Budapest, aug. 14. A MTL jelenti: A pénzügyminiszter az általános forgalmi adóitukat valomás alapján készpénzben fizetők, havi előfizetéséről szóló 1924. évi XXXIX. t. c. 46-ik §-ának második bekezdésében nyert felhatalmazás alapján a havi előlegek fizetése tárgyában a következőket rendeli el:

1. Az általános forgalmi adóitukat valomás alapján készpénzben fizetők, havi előfizetéséről szóló 1924. évi 85.662. rendeletet hatályon kívül helyezi, egyúttal pedig az 1921. évi XXXIX. t. c. 46-ik §-ának második bekezdésében nyert felhatalmazás alapján a havi előlegek fizetése tárgyában a következőket rendeli el:

2. Az általános forgalmi adónak valomás alapján készpénzben való lerovása esetén az adókövetési időszakot továbbra is eev naptári negyedévben állapítja meg, ennek megfelelően az 1921. évi 130.000 számú végrehajtási utasítás 70. és 71. §-ában megállapított adóvallomásokat ugyancsak a naptári évnegyedévként a naptári évnegyed elteltétől számított 15 napon belül kell benyújtani.

3. Az általános forgalmi adóitukat valomás alapján készpénzben lerovó

adózók kötelesek azonban minden naptári hónap elsejétől 15-ig terjedő időszakban az illető hónapra előzetesen részletfizetést teljesíteni, adóelőleget befizetni.

4. Az első pontban leírt előleg címén az illető hónapot, amelyre az előleg szól, a megelőző adókövetési időszak utolsó hónapjában író általános forgalmi adónak megfelelő összeget kell befizetni. Nincsen akadály azonban annak, hogy a felek az előző pontban előírt adóelőleg címén az illető hónapot megelőző hónapban író általános forgalmi adónak megfelelő összeget fizessenek be. Azt, hogy az egyes felek melyik alapon kívánják a havi előleget befizetni, 1924. évi augusztus 31-ig kell az illetékes forgalmi adóhivatalnál írásban bejelenteni. Az ekként bejelentett alantól indokolt esetben a pénzügyminiszter előzetes engedélve alapján lehet csak eltérni.

5. Az 1924. évi augusztus hóra szóló előlegeket már a jelen rendeletben meghatározott határidőn belül az előírt módon lehet befizetni.

A lengyel követ kétperces kihallgatás Herriotnál

Páris, augusztus 14. Skirmunt londoni lengyel követet, aki kihallgatást kért Herriottól, hogy kifejezze Lengyelország aggodalmát rossz stratégiai helyzete miatt, Herriot tegnap délután fogadta. A kihallgatás alig két percig tartott. Az *Echo de Paris* londoni levelezője sajnálkozva állapítja meg ezzel kapcsolatban, hogy a francia miniszterelnök kissé nevers modóra kevéssé alkalmas arra, hogy biztossítsa Franciaország számára a tartós barátságot a Visztula partján.

Erzberger gyilkosai Gömbös birtokán rejtőznek?

Az *Esti Kurir* ma azt a szenzációt közli, hogy Erzberger német birodalmi pénzügyminiszter gyilkosai Gömbös Gyula nagyvillányi birtokán rejtőznek.

Többször felbukkant az a híradás, — írja az említett újság, — hogy Erzberger volt német birodalmi miniszter gyilkosai Magyarországi területre menekültek. Körülbelül egy esztendővel ezelőtt Németországból több rendőrtisztviselő és detektív érkezett Magyarországra, akik szabályszerűen lelték a budapesti főkapitányság politikai osztályán és bejelentették, hogy súlyos gyanúok alapián itt kell keresni Erzberger miniszter gyilkosait. A detektívek azután elutaztak. Hosszabb csend után külföldi híradás után egy budapesti lapban híradás jelent meg arról, hogy Erzberger gyilkosai mégis Magyarországon buikálnak. Legutóbb Budapesten tartózkodott az a gyanús fiatalember, akiről feltette a rendőrség, hogy Erzberger merényletnek kikiéhez tartozik. — Hosszabb nyomozás után kiderült, hogy két-három hatalember ütött tanyáit egy földbirtokon, illetőleg a földbirtoknak egyik villaszert házában. Itt, Budapest környékén tartózkodnak Erzberger miniszter gyilkosai.

A rendőrség mindezt titkol, ezért munkatársunknak máxának kellett utána járni az adatoknak. Kimentünk egyenesen Téténybe. Ide vezettek ugyanis a nyomozás szálai. A faluban érdeklődtünk, hogy merre fekszik Gömbös Gyula villája és hamarosan rátaláltunk Gömbös Gyula birtokán a kis lakóházszériáj épületre. Belébb a Gömbös birtokán találtunk meg egy házat nagy verandával. A házat rácsos vaskapu zárja el a kíváncsiak elől. Ott lakik egy németalku polgár, aki nemrég, mindössze tavasz óta lakik a Gömbös-féle birtokon. A földbirtokot kertészkednek dolgoznak, a ház környékét, a birtokot sohasem hagvik el. A tornácos épület körül napbarnított fiatalemberek ingujra vetkőzve dolgoznak. Fényképekről letagadhatatlanul felismertük bennük a német rendőrség által körözött gyanúsítottakat. Kétségtelenül megállapítottuk, hogy Erzberger gyilkosai ott rejtőzködnek a Gömbös Gyula telkén levő lakóházban. Mind a ketőre teljesen ráillik a személyleírás. A budapesti államrendőrség fényképet adott ki Erzberger gyilkosairól, eszerint az egyik tettes Schulz Henrik. 1893-ban született és körülbelül 170 cm. magas. Schulz Henrik bal fülenek felső része

csonkított, ez különös ismertető jele. A másik körözött Tilsen Henrik, született 1894-ben, ugyancsak 170-175 cm. magas. Mind a ketten német típusu karcsú fiatalemberek. Megtudtuk azt is, hogy nemcsak ketten vannak a házban, hanem a környéken elszórtan rejtőzködő testtársai is vannak. Néha meg-megjelenik náluk egy tekintélyesen nagyobb tiszteletben részesülő férfi, aki szinte parancsnokuknak látszik. Ha azután idegen érkezik a magános rácsoskapus ház elé, sietve vonulnak vissza a házba.

Francia király akar lenni egy holland óraslegény

Egy hollandi óras, Louis Poudorfi, telekiürtöli a sajtó utján a francia közvéleményt, hogy ő XVII. Lajos unokája és igazság és jog szerint neki kell örökölnie Franciaország királyi trónját. Goudorfi tagadja a történeti tény, mint-hogy ő erre a körülményre már régebben felhívta a francia kormány figyelmét és ebben az ügyben az igazságügyminisztérium vizsgálóbiztost is küldött ki, akinek feladata lett volna az okmányokat és az ügyre vonatkozó régi iratokat áttanulmányozni, az igazság és az ő ügye érdekében levőnek találja az ügyre visszatérni. Vissza kell térni rá különösen azért, mert azt hiszi, hogy a vizsgálóbiztos a kormány utasítására az iratokat eltüntette. A sajtó élénken foglalkozik ezzel az esettel, de komolyan csak a royalista lapok tárgyalják Goudorfi ügyét, a többi lapok nyári szenzációként ismertetik.

— A Margit-fürdő összes zuhany termel nyitva vannak.

Akik nem kellenek a román hatóságnak

Timári József és Rehák Károly kolozsvári munkások februárban Kolozsvárt és Nagyváradon több lopást követtek el. Főleg arany- és ezüsttárgyakat loptak s a loptott értékekkel átszöktek a határon, itt akarták azokat pénzzé tenni, a csendőrök azonban elfogták őket. A debreceni törvényszéken ma Lukatos Gábor dr. tanácsa egy-egy évi börtönrre ítélte a két tolvajt. Timári és Rehák az ítélet kihirdetésekor arra kérték a bíróságot, hogy adja át őket a román bíróságnak, mivel úgy is román területen követtek el bűnüket.

A bíróság elutasította a tolvajok kérését azzal, hogy már megkísérelték őket átadni a román bíróságnak, de eredménytelenül, mert a román bíróság nem volt hajlandó átvenni őket.

Kitiltott könyvek

Budapest, aug. 14. A kereskedelmi miniszter a következő sajtótermékek-től megvonta a postai szállítást jogát: Ormos Ede: Mi okozta Magyarország szétomlását? Révész Béla: Proletárok kis könyve Nagy Andor: Regények a fehér terrorról.

Kolozsváry Balázs (Kun Béla): Forradalomról forradalomra. Kolozsváry Balázs (Kun Béla): A pártok szerepe a diktatúra keletkezésében.

Ruda: László: A tagadás okmányai. Hainál Jenő: Hamburgerné. Biró Mihály: Horthy (20 képes ábrázolat).

Diószegi Tibor: Külön vélemény. Diószegi Tibor: Bökversek Horthy-ékről.

Zimány: Mit mond a III. internacionálé a magyarországi proletár forradalomról?

Pogány József: Úsd a zsidót? Pogány József: A fehér terror Magyarországon.

Szántó Béla: A magyarországi proletáriátus osztályharca és a diktatúra. Rákóczi Ferenc: Revolutionäre Gerichtskel.

Varga Jenő: Die Wirtschaftspolitik der Proletaren-diktatura.

Barta Lajos: A múlt. Farkas Antal: Papkisasszony. Böllöny Györgyné: Szenvedések könyve.

Göndör Ferenc: Valóságok könyve. Roboz Imre: Öszinte szó az emigrációs politikáról.

Gábor Andor: Zalaegerszeg. Gábor Andor: Az én házam. Gábor Andor: Halottak arcképei.

Gábor Andor: Itt jön Jászi Oszkár, aki megsejti Lenint!

Szende Pál: Új október felé. Halmi József: Fekete könyv Kesz-kemétről.

Halmi József: Halmáskér.

Egy csavargó szükése a lovasrendőr elől

Mozifilmre kívánczó trükkkel szökött meg tegnap a közbizsági kerteknél egy lovasrendőr elől Tót József többzörösen büntetett csavargó. Tót János az országuton Debrecen felé tartott Hajdúhadházi felől, amelynek fogdját pár nap előtt a fal ügyes megásása folytán hagyta el s az uton találkozott a lovasrendőrrel, aki felismerte és megállásra szólította fel. A csavargó egy darabig futott, de végre is a ló ereje legyőzte az ember erejét és a rendőr utólérté. Tót János megadta hát magát és kezében kendőbe kötött batyujával a rendőr lova előtt elkezdett szében baktatni Debrecen felé. Nagyon ki volt fáradva, csendesen, engedelmesen bandukolt egészen a Körtösgátiig, ahol egyszerre hirtelen hátrafordult és két kézzel lecsapta batyuját a rendőr lovának orra előtt a porba. A batyu puffanásától a felkavart porfelleglőt megrémült a rendőröl s hátafordított Debrecenre és kétségbeesett vágatással vitte lovasát a határ felé. Tót János pedig a kertészekben maradtan megrémült — ahogy mondani szokás. Mire a rendőr megrémült a megyadult lovat és visszalovagolt, hült helyét találta. Azóta sem fogta el a rendőrség. Tót János különben hét rendőri fogházból szökött meg eddig.

11 millió koronára ítélték egy verekedő háziurat

Fleischer Mór Hatvan-utca 38. szám alatt lakó háztulajdonos ez év tavaszán összeveszett lakójával, Breier József főpincérral, aki rokkant katonára és durván szidalmazta, sőt tetteleg is bántalmazta. Breier József jelentést tett Fleischer Mór ellen, könnyű testi sértés és becsületsértés vétsége miatt.

A debreceni kir. írásbíróson Mellán Dezső dr. írásbíró ma délután tárgyalta az ügyet. Miután a tanúk igazolták a sérelt állításait, a bíróság büntőnek mondta ki Fleischer közmű testi sértés és becsületsértés vétségében és ezért tízenegymillió korona pénzbüntetésre ítélte. Fleischer felebbezett az ítélet ellen.

Ellopták a százeles bankjegy kliséjét és papírját

Aradról jelentik: A közelmúltban az adóhivatal bizalmas értesítést kapott arról, hogy eddig még nem állapított módon az állami pénzügyminisztériumtól a 100 leles bankjegy egy kliséjét ellopták, a nyomáshoz szükséges speciális papír is eltűnt. Ugyáltszik, valósággal szervezett pénzhamisító társaság kerítette keze közé a kliséket és a papírt, mert az utóbbi időben több helyről érkezett be jelentés, — különösen adóhivataloktól —, hogy a megtevésztésig ügyes hamis 100 leles vonta ki a forgalomból. A mai nap folyamán az aradi adóhivatalnál is felfedeztek egy ilyen hamisítványt, amelynél természetesen ugyancsak a festék színe is teljesen kifogástalan. A hamisítók csupán a bankjegy számozását tévesztették el, mert azon négy számjegy nem adja ki a szokásos beszorás és osztás után azt a számjegyet, amely a bankjegyen szerepel és amely egyik legjobb próbája a hamisítványok felismerésének. A most lefogott hamisított 100 leles az aradi adóhivatal a rendőrséghez tette át, kérve a további nyomozás bevezetését.

Legényhalál a pocsjai bálon

Pocsai községben június 1-én bált rendeztek a falu legényei a gróf Zichy-féle uradalom szériuskertjében. Javában állt a bál, amikor az egyik legény, Kovács Ferenc részegen megtámadta két régi haragosát, Kolozsváry Ferencet és Farkas Pétert, dühösen szidalmazta őket és hangozsan kiabálta:

— Mit kerestek a tisztességes emberek közt? Takarodjatok innen, ezt a bált nem a ti számotokra rendezték!

A két megtámadott legény hevesen visszafelé, mire Kovács Ferenc boxerrel rájuk támadt. Kolozsváry Ferenc el akart menekülni, de Kovács utját állta és az arcába vágott. Kolozsváry erre előrántotta zsebkését és beledöfte támadóiba. A szurás a nyakán találta Kovácsot és átvérte az ütőerét, azonnali halált okozott.

A debreceni kir. törvényszék büntetőtanácsa Lakatos Gábor dr. tanácselnök elnöke alatt ma délután vonta felelősségre a két legényt, akiket a kir. ügyészség szándékos emberölés bűntettével vádolt. A tanúk egyhangzóan azt vallották, hogy a verekedést Kovács Ferenc kezdte és Kolozsváryék csak védekeztek.

Bod Kálmán dr. kir. ügyész vádbeszéde és Aczél Jenő dr. ügyvéd védőbeszéde után a törvényszék meghozta ítéletét: mind a két vádlottat halált okozó súlyos testi sértés bűntettében mondta ki bűnösnek és Kolozsváry Ferencet egy évi és tíz hónapi börtönrre, Farkas Pétert pedig nyolc hónapi börtönrre ítélte. Az ítéletben az elítéltek megnyugtatták, az ügyész súlyosbítását végezték felebbezett.

Lipcsei Szörmeház
Bikszépület, József kir. herceg-u.
Báránbőr bekecsék készítenek
javítást, alakítást vállal.

Radics felfüggesztette a köztársaság követelését

Belgrád, aug. 14. Radics tegnap szűkebb körben beszámolt külföldi tevékenységéről és jövőndő programjáról. Moszkvai utjának célja a horvát politika radikálizálása volt. Mi horvátok nem vagyunk balkániak. — mondta — mi földközi-tengeri nép vagyunk, éppoly, mint a bosnyákok, akiket befolyásunkkal debalkanizálni kell. Mi felfüggesztettük a republikát, de nem mondunk le róla. Nézetem szerint Horvátország lehet köztársaság a jugoszláv királyságban. Ha Rakovszki mondhatja, hogy a forradalom nem dogma, akkor a republikánusok is mondhatják, hogy a köztársaság sem dogma. Ha politikánkkal a militarizmust és a korrupciót megszüntetjük, úgy megteremtjük a rendet, a jogot, a nemzet szabadságát és akkor a kormányforma csupán formáltság.

HIREK

— **Lapunk legközelebbi száma a pénteki ünnep miatt vasárnap reggel jelenik meg.**

— **Izr. istentisztelet a Deák Ferenc-utcai templomban:** Pénteken este háromnegyed 7 órakor szombaton reggel háromnegyed 7 órakor, délután 11 órakor, délután 5 és este fél 8 órakor, hétköznapokon reggel egynegyed 7, este 7 órakor.

— **Az idő:** A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban derült, száraz és meleg idő uralkodik. A hőmérséklet a normális felé emelkedett és a maximum több helyütt elérte a 30 fokot. Prognózis: Zivatarok várhatók, majd megélelkülő nyugati szelekkel, jelentékeny hősülvéssel.

— **Nincs hivatal délután a város-házán.** A városi tanács az április elején életbe léptetett délutáni hivatalos órárendszert július 10-én felfüggesztette augusztus közepéig. A városi tanács ma október elejéig tartotta fenn az egyfolytában való hivatali időt.

— **A KAOSZ. taggyűlése.** A Keresk. Alk. Orsz. Szöv. debreceni csoportja augusztus 17-én, vasárnap délután 10 órai kezdettel sajtó helyiségében Sasu. 4. II. 5) taggyűlést tart a következő napirenddel: 1. Elnöki megnyilvánulás. 2. Pénztári, ellenőri jelentés. 3. Könyvtárnoki jelentés. 4. Titkári beszámoló: Kardos Ferenc szöv. titkára. 5. Az alkalmazottak gazdasági helyzete: Előadó dr. Györky Imre nemzetgyűlési képviselő, szövetségi ügyész. Mivel ezen a gyűlésen az alkalmazottak gazdasági helyzete lesz megtárgyalva, feltétlen fontos, hogy minden érdeket ott legyen.

— **A győri sakkverseny.** A nemzetközi sakkverseny 9-ik fordulóján a meztársversenyben dr. Nagy Géza nyert Steiner ellen, Maróczy dr. Seltz ellen, Przepiorka Havassy ellen, dr. Müller ellen, dr. Asztalos Vajda ellen, Waller Vukovics ellen, Steiner Endre Exner ellen. A főturnán Hrasovszky nyert Schwimmer ellen, Walter Kulcsár ellen, Merényi Réthy ellen, Thelen Szigeti ellen. A Demeter — Dalmy és a Jakab — Pöldes játszma eldöntetlenül végződött.

— **A debreceni Tisza István-internátusában** a lakás, fűtés világítás, reggeli, ebéd-vacsora díja 34 aranykorona, földias helyre fölvételt nyertek 17 aranykorona.

— **A Keresztény Ifjúsági Egyesületek Szövetsége** a magyar keresztény ifjúság számára augusztus 22. 23. és 24. napjain nyári konferenciát tart a Duna mellett fekvő Tahitótfaluban. Az indulás, a költségek és a konferencia programjáról információkat ad a Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület (Kollégium, fsz. 4.) hétköznapon este 6-8-ig, vasárnap d. e. 11-12-ig és d. u. 3-9-ig. Ugyanitt kell jelentkezni a résztvevőknek is hétfő, augusztus 17-én este 9 óráig bejáról.

— **Félmillió miatt egy évi börtön.** Csoma István debreceni napszámos az év elején Ámos Sándor haiduböszörményi gazdálkodótól ellopta a pénztárcáját félmillió korona készpénzzel. A debreceni törvényszék büntetőtanácsa Csoma Istvánt, aki lovasért már többször volt büntetve egy évi börtönrre ítélte.

A jugoszláviai magyar párt

Belgrád, aug. 14. Gráber László dr., a felelszlatott magyar párt társelnöke, egy újságíró előtt kijelentette, hogy a magyarság ragaszkodik ahhoz, hogy súlyos sérelmét bírói ítélettel állapítsák meg és valósítsák meg. A kormány egy-két napon belül teljesíti kötelezettségét, hogy a párt minden feltevélet és korlátozás nélkül folytatja működését.

Valótlan hír orosz—román összeütközésről

Bukarestből jelenti a Rador: A kisenevi hatóságok elrendelték az ottani liberális párt hivatalos lapjának, a Dreptatea-nak cenzura alá való helyezését, mert a lap hamis híreket közölt egy Tigana melletti orosz—román összeütközésről.

— **Bródy Sándor temetése.** Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délután 4 órakor helyezték örök nyugalomra Bródy Sándort a pesti izraelita szentegylet által adományozott díszsírhelyen. A temetésen résztvett a magyar újságírói társadalom teljes számban és a magyar író és művészi körök reprezentánsai. Az elhunyt író családjának óhajára a sírnál nem tartottak beszédeket. — A szertartást Fischer Gyula dr. főrabbi végezte, a kinek magasan szárnyaló bucsuzató beszédét mély megilletődéssel hallgatta a sokaság. A gyászének elhangzása után kivitték a koporsót a díszsírhelyre, amely a nemrég elhunyt Bródy Miksa síriának szomszédságában van. Amint az első göröngy ráhullott a koporsóra, mindenki odasietett a sír széléhez és beledobta a sírba azt az egy szál virágot, amelyet magával hozott.

— **Pérez kell a városi kertésznek.** Pohl Ferenc városi főkertész arra kérte a városi tanácsot, hogy a városi kertészet céljaira 37 millió koronát utalványozzon ki sürgősen, mert a munkásokat nem tudja kifizetni. A költségvetésben a városi kertészet 80 millió koronával szerepel, de a 80 millióból eddig csak 8 milliót utalt ki a házipénztár. A város belterületén lévő terek parkozása eddig 60 millió koronát emésztett fel és a kiadásokat csak úgy tudta fedezni a kertészet, hogy a sajtó bevételéből — amely ez évben meghaladja a 108 millió koronát — fedezte a munkálatainak költségeit. A városi tanács ma úgy határozott, hogy a kertészet céljaira a kért 37 millió helyett csak 8 millió koronát utal ki, az összeg többi részét pedig majd akkor folyósítja, ha több pénz lesz a házipénztárban.

— **A debreceni testnevelési oktató képző tanfolyam.** Tegnap ért véget a 16 napos testnevelési oktatói tanfolyam, amelyen Debrecenből és Hajdúvármegye számos községéből összeült tanítók, jegyzők, hivatalnokok, gazda-íjók. A tanfolyamot maidnem kivétel nélkül kitünően végzett hallgatók névsora: Debrecenből: Alberti Nándor, Gyökerecs József, Zih Jenő, Bíró Lajos, Görzev Árnád, Hajdúnánásról: Zágonyi Jakab, Balmazújvárosról: Kecskés József, Gál István, Győrfi Péter, Náduvarról: Jakab Sándor, Tóth Jenő és Soós Zoltán, Kabáról: Bartha Elemér és Pósalaky László, Hajdúhadházi: Kiss Gyula, Hajdúdorogról: Zavagyák Ciril, Haiduböszörményből: Némegy István, Haidusámszól: Székely Béla, ifj. Szőőr Antal és Sveitzer József. Vámosperesről: Berke István és Nagy József, Tiszacsegeről: Német Lajos, Pocsairól (Biharvármegye): Bede Géza urak. A testnevelési felügyelő el nem mulasztotta ez uton is legnagyobb köszönetét kifejezni a DTE elnökségének a pálya és tornaterem ismételt átengedéséért, továbbá dr. Roncsik Jenő városi tüzoltó főparancsnok dr. Kovács István, Mátierszky Béla, Hadházy Dezső uraknak rendkívül értékes előadásaiért.

— **Csaló gabonaiügynök.** Rákóczi József ügynök Nyiregyháznál és Debrecenben több gazdálkodótól gabonavásárlás ürügye alatt kétféle millió koronát csal ki és a pénzt elmulasztta. Rákóczi a haduhadházi csendőrség tegnap elfogta és bekísérte a debreceni kir. ügyészség fogházába.

— **Elveszett 20 millió értékű ékszer.** Fekete Béláné robozi lakos jelentést tett a rendőrségnek, hogy 20 millió koronát érő aranyláncát, karkötőjét tegnap délelőtt elvesztette a város belterületén.

— **Nagylelkű adomány a református főgimnázium javára.** A helybeli ref. főgimnázium diákióéleti céljaira újabb a következő jótékony adományok érkeztek az igazgatósághoz: Márk Endre koll. ügyész utján 169,650 K. dr. Gyöngyösi József kir. írásbíró 1 millió 415 ezer K. (szegény tanulók könyvtára részére), dr. Pécsi Sándor ügyvéd 100,000 K. dr. Janka Béla törvsz. bíró 100,000 K. Aufrecht Vilmos gözmalomtulajdonos 100,000 K. Az igazgatóság hálás köszönettel és azzal a jóleső érzéssel teszi közzé e nagylelkű adakozásokat, hogy az ősi kollégium főgimnáziuma iránt a mai nehéz időkben fokozott mértékben nyilvánul meg az a kifogyhatatlan jótékonykodás, amely létrehozta és fenntartja a református intézményeket.

— **Köröznek egy szélhámós orvost.** A szombathelyi rendőrség megkeresésére a debreceni rendőrség nyomozást indított Schweiger Ödön dr. orvos kézrekerítésére, aki Szombathelyen több tanártól és orvostól nagyobb összegű pénzt csalt ki azzal az ürüggyel, hogy pillanatnyi pénzzavarban van és pár óra múlva visszatéríti a kért összeget. A szélhámós orvos a jelek szerint Debrecenben tartózkodik.

— **Telefont kap a városi jeggyár.** A városi jeggyár igazgatósága telefont kér, mert az üzlet nagy hátrányát látja a telefon hiányának. A tanács ma elhatározta, hogy felszerelteti a telefont.

— **Öngyilkos lakatossegéd.** Ma este 8 órakor Tóth József 27 éves lakatossegéd Kazinczy-utca 36 szám. alatt lakásán öngyilkossági szándékból marórlagos kempört ivott. A mentők súlyos belső sérüléssel az egyetemi klinikai telepre szállították. Állapota súlyos. Tettének oka ismeretlen.

— **Baleset az István-malomban.** Pongor János 26 éves molnárségédnek ma délelőtt 11 órakor az István gözmalomban az egyik gépszi elkapta a balkezét és összeroncsolta. A mentők a súlyosan sérült molnárségédet az egyetemi klinikai telepre szállították. Állapota súlyos. A rendőrség a baleset ügyében megindította a vizsgálatot.

— **Elfogták a vagongyár fiatalkoru betörőjét.** Megirtuk, hogy a vagongyár szertárába és raktárába a múlt hónapban betörték és nagy értékű ruhaszöveket és gyárfelszerelési tárgyakat loptak el. A rendőrség a betörés egyik tettesét Kun Gergely napszámost elfogta. Kun fiatalkoru társa azonban megszökött Debrecenből. A borsodmegyei Szilvásvár községben tegnapelőtt elfogták a csendőrség a fiatalkoru betörőt és ma délelőtt átadták a debreceni rendőrségnek. Kun társa a kihallgatás során leismerő vallomást tett és elmondta, hogy szökése előtt a lopott ruhák egy részét a Fancsika erdőben elásta. A rendőrök kivitték a kis betörőt a Fancsika erdőbe és feláztatták vele az elrejtett ruhaszöveket. Kihallgatása után a fiatalkoru betörőt átadták a kir. ügyészségnek.

— **Nagynénjének tolvaja.** Fekete Bodácska János pocsjai földműves a télen betört nagynénje, Sücs Sándorné lakásába és el akarta lopni a ágy párnái közé rejtett pénzt. Szücsné segítségért kiabált, mire Fekete Bodácska János rárohant és följogató kezdte. A zara figyelmessé lett szomszédok szabadtították ki Szücsné támadója kezét közül. A debreceni törvényszék ma egy évi fogházra ítélte Fekete Bodácska Jánost, kinek büntetéséből hét hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttek tekintett.

— **A lóköttő Don Juan.** Rác Zsuzsanna sarkadi lakos panaszt tett a rendőrségnek, hogy a debreceni nagyvásáron Kovács Sándor sarkadi földműves, aki vele közös háztartásban él, ellopta fekete kanca lovát és megszökött. A nyomozás folyik.

— **Áttérések a görög keleti román vallásra.** Kolozsvárról írják, hogy Fogaras megyében több község görög katolikus vallású román lakossága áttért a görög keleti román hitre. Az áttérést nagy ünneppéssel ülték meg. E fa'vak lakosai közül ezerhatszázan hagyták el a görög katolikus vallást és vették fel a görög keleti román vallást.



debreczen.
évf. 189. szám

Igoshláv idős

A Vreme jelenti: k. amelyeket a szerződésről foly. A szövetséget. a an megegyezik a éssel. több évre hogy garantálja entartását a Bal-pában.

neh rdszét

mányzónl nk jelenti: őf miniszterelnök Pál. Bud János G miniszterekkd isokat. akik tár-üzvekről tettek t.

délután Gödöllőre son jelent meg a indult Parádra. marad. Itt említ- József elveszett dról ma érkezett

I járt gyében

zül az egyik voma veszett. agát és ennek n bocsátották, tudta magát hogy már az került. denesetre gyamplikáltabb is, ső pillanatban nedékiog értelhezéséget okoz en a menedék-ozással sokkal na. ha idegen érkezéséről je- a belügymi-ebben az eset- t, hogy vendé- i házába inter-

italmat ajánlot- tető újságírónak

vomozására a észéről most megjelent an- aki az állító- lhitva a figyel- intézte hoz- a a kétezer lomra, amit a i német ható- Az újságíró a italomra.

zelálló körökben várható fejlemé- információ ad- sság még mncs lólagos Förster ták és tartózt- mindaddig, amíg

Férgyilkosság szánalomból. Párisból jelentik: A párisi törvényszék felmentette Stanislava asszonyt, egy lengyel színésznőt, aki a férjét a kórházban három revolverlövéllel megölte. Az asszony szánalomból követte el tettét, férje, aki ismert nevű lengyel író volt márákban szenvedett és menthetetlenül el volt veszve. Az asszony nem bírta ezt a látványt. Fájt neki, hogy ez a zsinális agy lassan örökös meg és hogy megmentse a szépség emlékeit, lelőtte a haldoklót. Egyénileg oldotta meg azt a kérdést, szabad-e egy embert a szenvedéstől megmenteni, vagy kötelesek vagyunk-e az utolsó percig kitartani mellette. A bíróság most az asszony álláspontjára helyezkedett és felmentette a gyilkosság vádjá alól.

Ha reumás, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

Modern uriszabóságomat és posztóüzletemet kibővítettem és az újonnan érkezett árukat rendkívül leszállított árban bocsátom a mélyen tisztelt vásárló közönség rendelkezésére. Raktáron vannak finom nőszövetek minden színben és minőségben, valamint trikó-selymek, kazánok, libertik, divat-flanellek, vásznak, zefírek, batizt-sifonok, női harisnya különlegességek és más női divatcikkék. Kérem a m. t. közönséget, hogy áruim olcsóságáról a kártyakomban lévő árakról is meggyőződni sziveskedjék. Egyben megérkeztek a legújabb angol férfi ruháraglán és télikabát-szövet újdonságok. Bihari Zsigmond Piac-u. 16. Alföldi Takarékpálota.

Lipcei Szörmevás

Bika-épület József kir. herceg-u. **Báránbőr bekecskek** készülnek. Javítást, alakítást vállal.

Intelligens zsidó család elvállal teljes ellátásra feltétlen uri család első vagy második fiúgyermekét. Zongora használat. Cim a Független Ujságban.

Fehér filckalapok átalakítása a Kalapüzemben, Piac 9.

85,000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya Benyáts Emil harisnyagyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota. Főtéri üzlet.

Köztisztviselőknék kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

Debreczenszky kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

TÜKÖRGYÁRTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujjá öntése Sipkovits Béla Szív-utc 14-15. Telefon 356.

Vagon cserépkályha megérkezett. Átrakást, tisztítást vállal Krisch Piac-u. 89. Telefon 12-18.

Ingeny utazás a Margit-fürdő vendégei számára. A villamoskálauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzembn, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

Befőzéshez pergament-pár, köző-zsineg és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Legszebb Legjobb Legolcsóbb

férfiruhaszövetek

csak **Feldheim Dezsőnél** (Piac-u. 67.) szerezhetők be.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.419³/₄ papírkorona

Lanyha tőzsde, élénk utőtőzsde

Budapest, aug. 14. Az értéktőzsdén ma megnyitás után alig volt üzlet. A londoni konferenciáról érkezett hírek s a bécsi jelentések hatása alatt lanyha volt az irányzat és az árak 5-10 százalékkal a tegnapi zárókursusok alá esettek.

Az utőtőzsdén

a prologációk sima elintézése után barátságosra fordult a hangulat s az üzlet megélénkült; különösen a Magyar Hitel, Pesti hazai, Kereskedelmi bank, az ipari értékek piacán pedig Cukor, Georgia Nova és Tröszt iránt mutatkozott kereslet, de más

értékek árfolyama is megjavult, amiben a kontremín fedező vásárlásának is szerepe volt. Tájközlő árfolyamok ezer koronákban:

B-agrar 55, Földhitel 284 (prol. 287), Hermes 42 (43), Magyar hitel 484 (489), Ingatlan 225 (228), Cseh bank 26, Jelzálog 112 (113) Magyar-német 36, Városi 8, Merkur 12, Osztrák hitel 194 (197), Keresk. bank 1305 (1315), Atlantica 30, Egyes. Föv. 136 (138), Ait. Takp. 145, Moktár 205, Pesti hazai 3790 (3800).

Első m. bizt. 9500 Pannonia 2850, B.-miskolci 132 (135). Első bpesti

A tőzsdei árfolyamok — ezer koronákban

Legutóbbi zárlat, mai legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok

Bankok:	Stephanem	Kühne	Auer
Ang-magv 52.5-49-51-50	6.5-5.5-6.5-5.75	45.25-42-40	590-541-550-545
Atlantika 33-28-30-29	105-10-10.5-10	136-125-130-128	Phöbus 44-38-41-40
Bosny. agrár 58-54-56-54	7-7.5-8-7	14.25-11.5-12.5-12	Vasmegyeri 68-70-68
Fabank 4-4-4.25-4	Faipari vállalatok:	33.5-29-30-29	Olajmüvek:
Földhitelban 304-276-288-282	Mercuria 3-2.7-2.8-2.8	Magyar acél 2800-280-265	Olai 81-74-77-74
Hazai 170-162-166-164	Cserző 31-33.25-34-33.5	Belga fém 205-170-180-180	Vegyipari vállalatok:
Hermes 43-41-44-43	L. naharozti 3-2.8-2.7-2.8	Lámpa 160-135-145-143	Chinoín 13-11.5-12-11.5
Szlavon jelz. 58-56-58-56	Egyesült fa 21-19-20-19.5	Mérleggyár 22.5-18-19-19	Damica 120-114-117-116
Lloyd bank 9.5-8.5-9-9	Förri 15-13-14-13.5	Motorgyár 31-26-27-27	Diana 7.5-7.5-7.75-7.5
Amerikai b. 3.8-3.3-3.8-3.8	Öntvény 1350-1220-1275-1275	Olomárgyár 17.5-17-18-17.5	Spódium 156-148-155-152
Általános 10.5-10.5-11-11	Hazai fa 145-125-138-135	Chaudoir 150-160-165-155	Flóra 95-90-91-90
Magyar hitel 609-575-587-579	Honi fa 8-8-8	Jevővár 21-20-20	Hung. mütr. 142-129-135-129
Ingatlan 235-222-230-228	Kőrösbarva 19.5-19-18.5	Vagongyár 70-700-72-70	Keleti-Mur. 28-30.5-31-30.5
Cseh bank 28-25-26.5-26	Kronberger 16.25-16-16.25-16	Mechamikai 26-25-26-26	Klein-szappan 5.5-5.25-6-5.25
Forgalmi bank 36-35-36-35	Lignum 68-54-62-57	Palágyi 7.5-7.5-8-7.5	Klotild 69-65-70.5-68
Jelzáloghitel 118-114-115-114	Hítelfia 21-19.5-19	Rex Lloyd 7.75-7.25-7.75-7.25	Szénkéreg 5.5-5-4.9
Keresk. hitel 28-27-28-27	Erdő 3-3.5-3	Rimamurányi 130-121-126-122	Pharmacia 17-16-18-17
Leszám. bank 83-80.5-84-82	Erdőbirtok 3-3.5-3.4	Roessemann 72-72-70	Szikkra 43-40-43-42
Magy.-német b. 26.5-25-27-26	Magy. Lloyd 45-45-45	Rothmüller 8.5-7-9-8	Török 31-31-32-31
Olasz bank 26.5-25-25.5-22.25	Malomsoky 7.25-7.5-7.5	Schlick 65-60-63-60	Sör- és szeszipar:
Közp. Jelz. 37-36-36.5-36.5	Nemzeti fa 510-500-500	Schuller 35-32-32	Baróti 2.8-2.4-2.65-2.6
Városi bank 9-7.75-8.5-7.75	Lichtig 4.8-5-5.3-5.1	Teudloff 75-75-75	Részvénytör 308-298-305-300
Mercur 13-11-11.25-11	Ofa 565-540-560-545	Unitas 45-45-45	Temesi szesz 180-180-175
Nemzeti 31-27-28-27	Rézbányai 138-120-130-125	Vu.kán gép 80-73-75-73	Fővárosi sör 44-39-40-39
Osztr. hitel 206-194-196-194	Szlavónia 87-83-83	Wörner 27.5-25-29-25.5	Gschwindt 165-145-156-152
Keresk. bank 1360-1280-1300-1285	Nasici 2550-2415-2450-2425	Közlekedési vállalatok:	Keglevich 18.5-16-17.5-16
Keresk bank 70-70-70	Viktória butor 4-4.25-5.4-5.15	Adria 1075-1055-1050	Krausz-szesz 55-55-55
Wien. Bankv. 138-138-135	Zabolai 100-96-100-97	Közúti 57-51-56-54	Pannónia sör 17-17-18-17
Takarékpénztárak	Bányák és téglaiárak:	Városi 60-58-63-60	Textilipari vállalatok:
Bélvárosi 27-27-28-27	Aszfalt-kátr. 29-25-25	BUR 155-146-152-149	Wernst. textil 7-7-7
Lipótvárosi 8-7.5-8.5-7.5	Bauxit-trust 335-300-330-300	Délvasut 70-60-65-61	Gyapjúmosó 45-47-48-47
Kőb. takarékné 12-11.5-11.5	Beocsi 1025-950-1050-1000	MFTR 305-270-282-280	Szővőkötő 23-22-25-23
Egyes. főv. 145-133.5-138-133.5	Borsodi 131-115-125-120	Levante 255-232-245-232	Goldberger 150-160-150
Ált. takarékné 147-142-150-142	Csepeli építő 16-15.5-17-16	Miskolci 56-49-52.5-46	Juta 160-155-155
Moktár 215-205-210-206	Cement 78-70-71-70	Nova 168-158-161-158	Karton 83-73-78-73
Pesti Hazai 3970-3780-3830-3785	Szászvári 420-395-390	Államvasut 540-535-540-535	Kender 65-64-68-66
Biztosítók:	Kohó 500-470-480-475	Tröszt 140-132-141-139	Pamut 260-240-256-240
I. M. Bizt. 9750-9250-10000-9250	Istvántéglá 26-25-26-25	Cukorgyárak:	Szegedi kend. 370-385-395-390
Fonciére 220-210-220-210	Drasche 220-210-210	Délcukor 570-545-560-550	Unió textil 7.5-7-8-7.5
Jég 118-110-115-103	Magnezit 2300-2060-2150-2107	Horv. cukor 1000-960-980-980	Különféle vállalatok:
Pannonia b. 2900-2800-2800	Aszfalt 66-70-74-73	Magy. cukor 2800-2675-2725-2725	Bóni 70-70-75-72
Pátria 76-75-78-76	Ált. kőszén 3350-3165-3250-3165	Georgia 506-467-480-471	Bárdi 19-22-21
Majmok:	Móri szén 27-28-28	Mezőhegyesi 235-215-220-220	Györi bőr 90-90-90
Back-malom 62-64-62	Nagybányai 140-120-130-120	Stummer 2850-2600-2600	Brassói 465-435-445-440
Borsod-misk. 137-130-135-132	Sajókondói 9-8.5-9-9	Szállodák és gyógyfürdők:	Corvin film 10-9-10-9
Concordia 43-38-41-40	Salgó 615-595-610-600	Égisz 33-30-30	Dorogi 21-21-23-21
I. bpesti gm. 142-130-135-133	Ujlaki 150-150-155-150	Ligeteszanat. 30-28-28	Dunánt. sert. 45-45-45
Törökszentm. 35-32.5-32.5	Unio bánya 34-36-35	Szarwarer 55-55-55	Betiöntőde 128-135-125
Gizella 58-51-52-51	Urikányi 1050-975-1010-980	Lukácsfürdő 12.75-11.5-12.5-11.5	Papir 43-40-42-41
Hungária 98-95-98-95	Vasmüvek és gépgyárak:	Élelmiszer vállalatok:	Felten 1100-980-1050-1025
Királymalom 39-35-36-35	Bródi vagon 102-98-103-99	Czinner 80-75-77-75	Hangya 18-17-19-18
P. Viktória 252-245-260-243	Csáky 15.25-15-16.5-15	Halkeresk. 21-20-23	Kábel 3500-10-3500
Transdanubia 100-80-90-82	Gazd. gép 155-160-160	Szalámi 560-550-555-555	Királyváltó 3.25-3.25-3.75-3.25
Nyomdák:	Fábián 6-5.5-6.5-6	Oceán 21.5-22-22.5-21.5	Német mezőg. 210-196-205-200
Athenaeum 140-128-135-130	Fegyver 1545-1425-1460-1440	Püspöki 26.5-24-27-26	Óstermelő 235-220-225-222
Fővárosi 8.5-8-8	Fémkeresk. 25-25-25	Tokaji 45-45-45	Gumi 320-306-315-308
Franklin 91-83-81	Frankl 115-111-115-110	Villányi 60-60-70-75	Vasutforgalmi 225-215-210
Glóbus 34-32-34-33	Ganz-Dan. 3200-3025-3080-3040	Gáz- és villamosági vállalatok:	Interrexim 20.5-19.5-20.5-19.5
Kuncssy 6.75-8-7.25	Ganz vill. 1630-1500-1515	Ált. gázizzó 12.5-10.5-11-11	Telefon 155-148-153-145
Pallas 106-100-105-100	Kistarcsai 50.25-45.5-49-45	Légszesz 580-550-545	Unió 60-50-49
Rigler 80-80-80	Györfly-Wolff 85-82-82	Izzó 730-675-725-720	Szolnoki 5.5-4.5-5.25-5
	Hofherr 154-145-150-145	Just izzó 4.6-4.25-5-4.25	Pálfalvai 19.5-18.5-19.5-19
	Kaszab 60-57-64-58.5		

1924
134 (136)
92 (93)
82 (85)
Bauxit
Kohó 470
2110 Kőb.
Urikányi
Athena
Bródi
Ganz Vill.
(1455), G.
Ganz Vill.
275 (285)
Cukor
(485), M.
vény sör
(137), K.
Spódium
Telefon
Hazai
bányai 1
MFTR
Nova 16
Berlin
cad New
ris 29.0,
Prága 15
660, Buk
74.75, Sz
A Magyar
a
Angol
rona 23
Sváci fi
Pesti 29
—3009 I
vég kor
na 1997
29865, B
szel 399
12330, K
lano 341
4239-42
holm 20
rona 107
14425, D
76160, L
946, Lon
76100-7
A mai
gyengébb
lett olcs
val eset
Hivatal
buza 4
78 kilós
4175-22
változat
METE
mas éle
7 és 9
Péntek
A Ka
nvent c
döntő m
senyben
kisvárd
Tibor p
Drezn
arányba
Jakobi
ban, A
győzött
pár elle
A dö
győzött
nyerték
ságot L
bor pár
nősen N
A fér
zett de
A fér
bainoks
7:5 ará
radi Sz
mán el
ben V.
Jacobi
döntő
volt, a
san iá
dor ny
szintén
A mér
szakító
nyolliá
során
képesé
A nő
gáért a
mőtör

134 (136), Gizella 52, Hungária gőzm.
92 (93), Viktória 255, Transdanubia
82 (85).

Bauxit 315 (320), Borsodi 118 (120),
Kohó 470, Drasche 210, Magnezit 2100
2110, Kőszén 3180 (3200), Salgó (610),
Urikányi 980 (1000).

Athenaeum 132, Pallas 100,
Bródi vagon 98 (100), Fegyver 1440
(1455), Ganz Danub. 3050 (3075),
Ganz VII 1525 (1540), Láng 130, Acél
275 (285).

Cukor 2700 (2725), Georgia 480
(485), Mezőhegyesi 219 (223) Rész-
vény sör 300 (305), G. chwind. 152
(157), Karton 74, Pamut 250 (255),
Spódium 155 (158), Gumi 310 (316),
Telefon 149.

Házai fa 132, Lignum 56 (57) Réz-
bányai 120.
MFTR 285 (290), Levante 235 (238),
Nova 161 (162), Trószit 138 (140).

Zürichi zárlat

Berlin 125, Hollandia 207 egyvnyol-
cad Newyork 530.5, London 2400, Pa-
ris 29.0, Milánó 2333, Brüsszel 2700,
Prága 1576, BUDAPEST 69.5, Belgrád
660, Bukarest 210, Varó 192.5, Bécs
74.75, Szófia 387.5.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése
a devizaárfolyamokról**

Angol font 342—346000, Cseh ko-
rona 2230—2252, Lira 3394—3426,
Sváici frank 14245—14395, Holland
frank 29410—29665, Belga frank 3897
—3909, Dán korona 12065—12190, Nor-
vég korona 10430—10615, Svéd ko-
rona 19975—20175, Amsterdam 29710—
29865, Bukarest, lei 346—351, Brüss-
zel 3909—3929, Kopenhága 12265—
12330, Krisztiania 10630—10690, Mi-
lano 3414—3431, Páris, francia frank
4239—4269, Prága 2250—2265, Stock-
holm 20225—20335, Bécs, osztrák ko-
rona 107.20—107.80, Zürich 14345—
14425, Dinár 920—941, Dollár 75600—
76160, Leva 537—551, Belgrád 940—
946, London 345000—347000, Newyork
76100—76500 Szófia 552—555.

**5000 koronával
olcsóbb a buza**

A mai terményfőzsdén az irányzat
gyengébb volt. A buza 5000 koronával
lett olcsóbb. A rozs ára 2500 koroná-
val esett vissza.

Hivatalos árak: 76 kilós búzavidéki
buza 4125—4175, egyéb 4100—150,
78 kilós tiszavidéki 4200—250, egyéb
4175—225, rozs 3550—3600. A többi
változatlan.

SZÍNHÁZ

Mozgó-színházak műsora

METEORBAN pénteken „Diadal-
mas élet”. Nagy attrakció. Előadások
7 és 9 órakor.

SPORT

**Pénteken tartják a teniszverseny
döntő mérkőzéseit**

A katonatiszti Teniszkör verse-
nyén csütörtökön megkezdődtek a
döntő mérkőzések. A férfi páros ver-
sényben Debrecen bajnokságáért a
kispártai Lahner Kálmán—Lehoczkv
Tibor pár győzött a Nagy László—
Drezdner pár ellen 6:8, 6:4, 13:11
arányban, majd a fővárosi Ditrich—
Jakobi pár ellen 6:3, 4:6, 6:2 arány-
ban. A Miklós—Német György pár
győzött Váradi Szabó Andor—Markó
pár ellen 6:0, 6:3 arányban.

A döntőben a Miklós—Német pár
győzött 6:2, 7:5 arányban s meg-
nyerték Debrecen férfi páros bajnok-
ságát Lahner Kálmán—Lehoczkv Ti-
bor pár előtt. A győztes párban külö-
nösen Német György (Miskolc) vég-
zett derekas munkát.

A férfi egyes versenyben Debrecen
bajnokságáért Jakobi győzött 6:4,
7:5 arányban Nagy László ellen: Vá-
radi Szabó Andor győz Lahner Kál-
mán ellen 6:0, 6:2 arányban. A döntő-
ben V. Szabó Andor főhadnagy és
Jacobi Roland BBTE találkoztak. A
döntő mérkőzés változatos, izgalmas
volt, a két kiváló versenyző bravuro-
san játszott. Eddig Váradi Szabó An-
dor nyert két szettet 6:4, 6:4, Jakobi
szintén két szettet 6:4, 6:0 arányban.
A mérkőzést a sötétség miatt félbe-
szakították s a döntő szettet ma be-
növölték le. Váradi Szabó a küzdelem
során ismét bizonyosságot tett kiváló
képességeiről.

A női egyesben Debrecen bajnoksá-
gáért a fővárosi Déryné győzött Dö-
mötör Klári ellen 6:3, 8:6 arányban. A

döntőben Déryné a fővárosi Rimótzv-
néval mérkőzik az elsőszéért.

A férfi egyesben Tiszántul bajnok-
ságáért Markó Dezső győz Balla (Ka-
posvár) ellen 6:0, 6:4. Német Leitner
Barna ellen 6:4, 6:3 arányban. A baj-
nokság Markó, Német, illetőleg Drezd-
ner—Lahner mérkőzések győztesei
között dől el.

A férfi páros versenyben Tiszántul
bajnokságáért Lahner—Lehoczkv pár
győz 6:3, 8:6 arányban Leiner Bar-
na—Varga Gyula pár ellen. Tamássy
—Barkóczy Béla pár igen szép játé-
k után győz Várady Szabó György—
Dorogváhy Győző pár ellen 6:3, 4:6,
6:2 arányban. Az elődöntőben a Nagy
—Drezdner, Lahner—Lehoczkv, Ta-
mássy—Barkóczy, Német—Miklós
párok kerültek.

A döntő mérkőzések ma délután és
délután tartanak meg s ezzel véget
is ér a verseny.

A DVSC elindult külföldi turájára.
A DVSC a ma délutáni gyorvonattal
indult el külföldi turájára, amelynek
állomásai pozsony és Bécs. A távozó
futbalistákat az állomáson nagyszámu
lelkes szoprközönség élén Székely Si-
mon a MLSz keletmagyarországi ker-
ületének alelnöke lelkes beszéddel
bocsátotta utnak. A csapat kíséretében
voltak dr. Zemlőni Gurztyán ügyve-
zető alelnök és Röhmer Richárd a
MLSz keletmagyarországi kerületé-
nek főtitkára.

A DVSC turájának eredményeiről
a mérkőzés utáni nap délutánján rész-
letes tudósítás olvasható a Bika pin-
cérijénél Német Józsefnél.

A kormányzó fogadta az olimpász
győzteseit. Budapestről jelentik: A mai
napon a kormányzó előtt Muzsa Gyula
a magyar olimpiai bizottság társ-
elnöke vezetésével kihallgatáson je-
lentek meg a párisi olimpiázson siker-
re, szerepelt versenyzők közül a kö-
vetkezők: Dr. Posta Sándor a kardví-
vás világbajnoka Halasi Gyula dr. a
galamblovás világbajnoka. Bertl
László ezredes, Schenker Zoltán al-
ezredes, Tretyászkv Ödön őrnagy,
Rády József őrnagy, vitéz Uh'yarik
Jenő kardvívó, dr. Lichtenecker
István, Garai János, Szécsi László,
Tarry Gizella törvívó, Somfay Ele-
mér főhadnagy, Gáspár Jenő, Rózsá-
hegyi Gusztáv, Muskát László, Ku-
runczy Lajos, Gerő Ferenc állottak. Az
ország közül Bartha László, a vízi-
pólok csapat tagjai közül Fazekas Je-
nő, Venk János, Keserő L., Keserő H.,
birkozók: Keresztes Lajos, Vargha
Béla, Radvány Ödön, Tasnádi Jó-
zsef, Matura Mihály. A kormányzó
meleg elismeréssel fejezte ki a meg-
jelenteknek párisi teljesítményük je-
lett, azon óhájának adott kifejezést,
hogy továbbra is szentelék képessé-
güket a sport művelésének és újabb
dicsőségeket szerezzenek a magyar
népnek.

FÉRFI-INGEK
HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

„ELEKTRA“
cégt. Gold Sándor.
Villamossági

és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2.
Telefon 895. Vállalja községek, ura-
dalmak, tanyák villamos berendezé-
sét, önálló áramfejlesztő telepek épí-
tését és mindennemű e szakmába
tartozó javításokat és szereléseket a
legjutányosabb árak mellett. Tervek
és költségvetések díjmentesen. Első-
rendű szakmunkások.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít Neumann,
Péteriá-utca 19.

Gépajourozást,
divatos ruhahimzést, kézi-
munka előrajzolást vállal

NAGY GYULA
harisnyalázlete (Bika-bérház)

Olcsóbb mint a vásárban!
Vásznat 15 és fél ezer
Chiffon 21 ezer
Karton 21 ezer
Ruhaszövet 45 ezer
140 széles kosztümszövet
100 ezer koronától

Schön Arthur
Csapó-utca 4. sz.

GALGÓCZY TANINTÉZET
Budapest, VIII., Mária Terézia-tér 3.
Teljes anyagi garanciával készít
elő magánvizsgákra, érettségire

!! Megérkeztek !!
Óriási választékban, szolid olcsó árban
női és leány felöltők, intézeti kabátok
FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI
kézmű- és nőidivatruházába, Piac-u. 65. (Szent Anna-utcával szemben.)
Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.

Ehrenfeld Herman
épület- és műbutorasztalos

Vendég-utca 84.

Pontosan és jutányosan készít
minden e szakmához tartozó mun-
kákat, átalakításokat, javításokat,
műbutorok átfényezését és javítását.

Darabos és oltott MÉSZ
az összes építkezési anyagok
Prima porosz szén
darabos

aprított és hasáb **TÜZIFA**

szonnali szállításra beszerezhető
BARTHA fatelep,
Ispoltály-utca 3/b. Telefon 785.

Saját műhelyünkben
készült
FÉRFI-INGEK
HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

„ELEKTRA“
cégt. Gold Sándor.
Villamossági

és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2.
Telefon 895. Vállalja községek, ura-
dalmak, tanyák villamos berendezé-
sét, önálló áramfejlesztő telepek épí-
tését és mindennemű e szakmába
tartozó javításokat és szereléseket a
legjutányosabb árak mellett. Tervek
és költségvetések díjmentesen. Első-
rendű szakmunkások.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít Neumann,
Péteriá-utca 19.

Gépajourozást,
divatos ruhahimzést, kézi-
munka előrajzolást vállal

NAGY GYULA
harisnyalázlete (Bika-bérház)

Olcsóbb mint a vásárban!
Vásznat 15 és fél ezer
Chiffon 21 ezer
Karton 21 ezer
Ruhaszövet 45 ezer
140 széles kosztümszövet
100 ezer koronától

Schön Arthur
Csapó-utca 4. sz.

GALGÓCZY TANINTÉZET
Budapest, VIII., Mária Terézia-tér 3.
Teljes anyagi garanciával készít
elő magánvizsgákra, érettségire

!! Megérkeztek !!
Óriási választékban, szolid olcsó árban
női és leány felöltők, intézeti kabátok
FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI
kézmű- és nőidivatruházába, Piac-u. 65. (Szent Anna-utcával szemben.)
Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.

GARAI

és Testvére

férfi-, fiuruha
nagyáruház

tulajdonosai
üzletüket

ujjonnan
átszervezték

és
bejegyezték.

Az üzlet vezeté-
sét továbbra is
egyik tulajdonos
GARAI ur eszközli.

Áruházunkat ki-
bővítettük szöve-
tek méterenkénti
és szörmék dara-
bonkénti eladásá-
val. Üzletünket a

MAGYAR

RUHAIPAR

cím alatt vezetjük
Bika-szálló
épület.

G

eczen.
189. szám

szláv
is

reme jelenti:
amelyeket a
ödésről foiv-
szövetséget. a
megvezetik a
l. több évre
gy garancia
rtását a Bal-
an.

rőszét
inyzónál
jelenti:

miniszterelnök
Bud János
miniszterekké
at, akik tár-
vekről tettek

án Gödöllőre
jelent meg a
dult Parádra.
ad. Itt említe-
zsef helvettes
l ma érkezett

árt
ében

az egyik
va veszett.
it és ennek
bocsátották,
dta magát
' mdr az
rült.

esetre gya-
likáltabb is,
pillanatban
ékiog értel-
séget okoz
1 menedék-
ssal sokkal
ha idegen
zéséről je-
belügyimi-
en az eset-
ogy vendé-
zába inter-

at ajánlot-
újságírónak

rozására a
éről most
jelent an-
i az állító-
ta a figyel-
tétzte hoz-
a kétezer
a. amit a
met ható-
újságíró
atalomra.

ó körökben
ató fejlemé-
rmációt ad-

még nincs
os Förster
és letartoz-
addig. amig

Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

FEST LÉNGYEL TISZTÍT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Ócska és új tankönyvek

az előírt legújabb kiadásokban a vallás- és közoktatásügyi minisztérium által előírt árakon már kaphatók

ACZÉL HENRIK antiquáriumban

Első Takarékpálota

!! Új üzlet !!

Hatvan-utca 7. számú Divatház

uri és nődivat, fehérneműk, harisnyák, keztyűk, pipere-cikkek ár és minőség utólráhatatlan!

Próbavásárlással meggyőződhet!
FRIEDMANN és HOROVITZ
Rövid- és fonálárak nagy raktárai

Angol és francia munkák legszebbben
s legelőnyösebb árban készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

RIKKANGSOK

magas fizetéssel felvételnek lapunk kiadói hivatalában, Piac-utca 49., második udvarban.

E heti könyvjutalások:

- | | |
|--|------|
| Bourroughs, Tarzan visszaterése (A Dsungel fia folytatása) — | 10— |
| Süe, A bolygó zsidó, III. kötete — | 16— |
| Móricz Zs., Légy jó mindhalálig — | 16— |
| Maupassant, Napsütésben | 7— |
| Babits, Herceg, hátha megjelen a tél is — | 6— |
| Green, A Blake-ház titka | 2— |
| Sztrókay, A rádió — | 2— |
| Schmidt, Angol-magyar szótár (Uj!) — | 5— |
| Schmidt, Magyar-angol szótár (Uj!) — | 4— |
| Karinthy, Hogyan kell banni a férfakkal — | 1-50 |
| Tankó, Kant Immanuel — | 1— |

Új vasuti menetrend!

Füredővonatok! — Arany díjszabás
Teljes ára 24,000—
Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár.
Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett.

Sirkövek

minden minőségben
leszállított árakon
Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár
Rajzzal és költőgyűjtéssel
díjazottanul szolgálók.
Temető munkát olcsón vállalunk.

Eladó azonnal beköltözhető

ötszobás, fürdőszobás, parkettes,
teljesen alapincézett, házmaster
lakásos

családi ház

a Széchenyi-uton.
Komoly vevők adják le címüket
e lap kiadójába.

Olcsó hét!!

Emerich Samu
nagy bazárüzletében
Csapó-u. 7. szám.

- | | |
|---|--------------|
| Férfi munkás ingek | 42,000 K-tól |
| Férfi lábravalók | 29,000 " |
| Férfi munkás cipő | 160,000 " |
| Női száraz cipő | 180,000 " |
| Női fél cipő | 150,000 " |
| Fehér varrott vászon
női cipő 35-40-ig | 115,000 kor. |
| Fehér varrott férfi cipő
40-45-ig | 145,000 " |
| Bébe cipő 20-22-ig | 40,000 " |
- Esőernyők nagy választékban.

Olcsó hét!!

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón
vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Értesitem a t. hölgyközönséget,

hogy női divattermemel újjászervezve, **Grünfeld Boriskával** társultam, ki **Budapesten** elsőrangú műhelyekben hosszabb ideig működött. Mődukban áll **legtökéletesebb** angol és francia munkát **jutányos árban** készíteni.

Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem”
Kossuth-utca 26. sz.

Óriási occasio! Óriási occasio!

HAVAS harisnyaáruházban

BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Minden versenyt felülmúl szenzációs olcsó árain!
Ezen árak csak e hó végéig érvényesek! Rendkívüli árak!

Harisnyák		1 mtr Opál batiszt I-a	56000
1 pár tiszta cérna muszlin	38000	1 mtr grenadin 120 cm. széles szezonutáni le- szállított árban	55000
1 pár valódi I-a selyem flor	45000	1 mtr batiszt schifon 140 cm. széles, különleges- ségű minőség	75000
1 pár legfinomabb francia fátyol	66000	Vegyés-árak	
1 pár eredeti tiszta selyem	69000	1 dkg gyapjufonal I-a angol	1800
Selymek		1 drb férfi zokni I-a sod- roit	6900
1 mtr Crep de Sine a létező legnehezebb minőség	220000	1 drb nyakkendő	12000
1 mtr marocain nemez se- lyem	250000	1 drb divat kötött női kabátka	185000
1 mtr I-a Japoné	125000	Gyermek kötött garnitúrák, női kötött kabaytűndzségek, női fehérneműekben óriási választék teljesen leszállított árban	
1 mtr I-a Taftalin selyem	78000	Siessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tar	
Méterárak			
1 mtr gypjpu keszau dupla szélesség, minden színben csodás minőség	98000		

Új varrógép németországi 2.600,000 K-ért
10 évi jótállással
Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

Motor- és autóbENZINT
gép- és hengerolajat, petroléumot, carbolineumot és az összes ásványolaj-
termékeket **debreczeni** tároló és lefejtő telepéről gyári árban szállít
MAYER ÉS MOLLER
olaj-, gépkocsi- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczeni kirendeltsége,
Ferencz József-ut 42. sz. Telep: Vargakert, Déli-sor. Főnök: Hoffer Sándor.

MEGNYILT
Kerékgyártó László
kézimunka- és rövidáruüzlete
SZENT ANNA-UTCA 6.
Kézimunkák iparművészi összeállításokban

TANKÖNYVEK
a minisztérium által megállapított
eredeti bolti árakon már kaphatók
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
könyvkereskedésében.

Linoleum-, futó- és nagyszőnyegek
függönyök, sezlontakarók, gummikabátok és házi-
cipők legnagyobb választékban
Linoleum Áruházban
Haas Lipót, Ferencz József-ut 58., Megyeháza mellett.
Telefon 9-63.

AP

Debrecz
az ön a
Debrecz
Haj
öt ujsá
hirdetés
koronát.

FELESÉGU

özvegyet
háza van
ban.

LEONA

vele van
talában.

JELENLÉG

szeptemb
kor értes

MAGÁNOS

gens férj
leveleket
kiadoba

FELKÉRJÜ

Keinerné
kalapot I
lonból. R
dékalanu
lőnben m

ÜVEGEKÉ

ben bárk
vegyésze

POSZTÓH

ban vás
Péterfia

HASZNÁLI

ezüstért
fizet. U
ezüst és
és javítá
pontosan
és Társa

VESZÉK

mindeni
Steinber
14. szám

VIRÁGCSE

veszek.
suth-u.

VESZÉK

racok, s
szen kar
pitónál,
tányos

VENNÉK

Pannoni

KIRÁLYB

ségben
Ferenc

HENCSER

vászon,
racok, s
szen kar
pitónál,
tányos

FAJBORO

1. Prób
lok.

ELADÓ

a
26. és 2
tőzhető
gazdasá
3 parket
lédzoba
és csuko
négyzö
hai vete
tel. Érté
21. szám

ELADÓ

a
alatti gyű
lehet Sz

HÁLÓK,

torokat
monify-
ben sze

ÉPÜLET-

csóbban
Csapó-u

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését **2500 koronáért**, amelyet felad a **Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap** kiadóhivatalában. **Öt ujságban jelenik meg** a feladott 10 szavas **alkalmi hirdetés**, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

FELESÉGÜL venni gyermektelen özvegyet, korosabb leányt kinek háza van. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 1937

LEONA és **Pálma** Öszirózsától levele van a „Debreczen” kiadóhivatalában. 2042

JELENLÉG Romániába utazom, csak szeptember elején térök vissza s akkor értesítem. Szabó Imre. 2052

MAGÁNOS jobb módú idősebb intelligens férfi ismeretségi kerestem. Leveleket „50” jellegre a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 2047

FELKÉRJÜK azon szűke hölgyet, aki Keinerné névre elvitt egy bársony kalapot Lauer és Fülöp kalapszalomból, Rákóczi-u. 9., hogy haladéktalanul szolgáltatassa vissza, különben megteszük a feljelentést. 2057

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többlet fizet Széchenyi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

POSTÓHULLADÉKOT magas áron vásárolok. Libándy, Debreczen. Péterfia 4. 3496

HASZNÁLHATÓ és törött aranyért ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készíttést, alakítást és javítást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debreczen

VESZÉK zöldpaprikát, ugorkát és mindenféle kerti terményeket. — Steinberger Dezső. Simonfy-utca 14. szám. 1915

VIRÁGCSEREPEKET ócskát és újat veszek. Róza virágcsarnok. Kosuth-u. (Városház). 1963

VESZÉK butorokat, diványokat, matracokat, szőrt, árkot mindenkor. Széchenyi-utca 8. 2029

VENNÉK tizedes mérleget 500 kg.-ig Pannónia Garage, Piac-utca 42. sz. 1996

ELADÁS

KIRÁLYBALZSAM békebelet minőségben ismét kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárjában. 97

HENCSEK, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrik lószőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák készíten kapható. Debreczen szki kárpitosnál, Halkó 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 663

FAJBOROK Tokánál Szent Anna-u. 1. Próbátveget mindenkinek ajánlok. 576

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledőszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsös, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatti. 839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

HÁLÓK, ebédlők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonfy-u. 2/c. bérházi butorüzletben szerezheti be. 1592

ÉPÜLET- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88.

MARADÉK áruháza, Csapó-utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavásznak, kendők őrítési választékban. Tiszviselőknék ár-eredmény.

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron.

ORVOSI rendelésre **haskötők** legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál. Miklós-u. 5. szám.

BÉBÉ sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samu cégnél. Kenyérpiac.

KOVÁCSOKNAK, lakatosoknak **vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése**, Csapó-utca 88.

ÉKSZEREK, Arany, ezüst, briliáns ékszerekért a legmagasabb napi árt fizetem. Használható ékszerekért fazonit külön fizetek. (Óra, ékszer javításokat olcsón készítek. Pollák ékszerész, Piac-u. 79.

EDISON elektrotechnikai és rbronzműves iparvállalat, Széchenyi-u. 14 Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamók javítását, csillárokat és szerelési anyagok legjutányosabb beszerzési forrása; évi jókarbantartást vállalunk. Gáv és Ehrlich.

MINDENMÉ kocsi javítását, tartós fényezését, ugyszintén kárpitozását, új kocsi megrendelését jutányosan vállal: Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi-u. 11.

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

ISKOLAI könyvek ócska és új állapotban, az előirt leguabb kiadásokban, megállapított árakon már kaphatók az Aczél antikváriumban. 1591

MINDENFÉLE korcsmai felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.

DEBRECENI vas- és rézbutor gyártmányok beszerzhető Tóth Gyula és Sesztina cégeknél, vagy közvetlenül a gyárban. Ispotály-utca. Telefon 646. Gyári árban.

CEMENTLAPOK legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

KOCSIKENŐCS, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakkárak Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 8.

CARBOLINEUM kapható egész hordó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8.

EGY darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Degenfeld-tér.

KEZTYÜK, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruháza, Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 3472

BETONCSERÉF kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kút gyűrűk, valódi aszbesztpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerzhető Krausz Albert cementárugyárában Debreczen. Kishegyesi ut 2., Kisállomás mellett. Telefon 307. sz.

TANKÖNYVEK a miniszterium által megállapított eredeti bolti árakon, az előirt leguabb kiadásokban már kaphatók Herédius és Sándor Rézvénytársaság könyvkereskedésében. 1592

ISKOLAKÖNYVEK az összes iskolák részére már kaphatók Anta fy könyvkereskedésében 1942

Új és ócska vas, fém, szerszám Weissenberg, Szepességi-utca 39.

KITÜNŐ minőségű gumi abroncsok kaphatók Nagy János és fia szűgyártóknál, Széchenyi-utca 1. 1566

ELADÓ ház! Berettyóújfaluiban, keszkesdő negyedben 170 négyszögöl, üzemeltetésihez, megveszkelhely és lakásokkal olcsón megvehető. Cim: Abrányi Zoltán, Baross-u. 120. 1569

9 KATASZTRÁLIS hold iól termő homoki föld sámsoni kövesuton, közvetlen vámházzal szemben eladó. Értekezhetni lehet Kezves sarköraktár, Piac-u. 58. 1441

FESTÉKEK, lakkok, zománcok különleges szobapadlóakkok, karbonlineum kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél, Arany János-utca 10 (az udvarban)

GYERMEKKOCSIK, sport- és kosárcsók olcsón Emerich Samunál, kenyérpiac.

BETON munkákat legolcsóbban készit Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

BOROSHORDÓK 100—800 literig és káposztás hordó, szőfál ászok fák eladók Hatvan-u. 9. sz. 1486

SODRONYÁGBETÉTEK már 180 ezer K-ért beszerzhető a Debreczeni Vasbutorgyár részvénytársaságnál.

TENGERI, korpá, lucerna, szénaszecská, szalmaszecská kapható Unió fa-telepen. Ispotály-telep 1. sz. 1572

SÉRVKÖTŐT, **haskötőt**, gumiharisnyát, ferde növesű gyermekeknek egyentartót, müllábat, mükezet, járóépet készit Vitárius, Piac-u. 16. Alföldi-palota.

IDÉNY előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálak olcsó árban szerezhető be Erkö cipőáruházaiban

NEGY javított süldő eladó. Egv éve-sek. Telek 56. 1622

SZANDÁLOK olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél. Degenfeld-tér, kenyérpiac.

ZOMÁNCOS lemez edény olcsón beszerzhető Bakos vaskereskedésében, Csapó-utca 88.

ELADÓ 19 m. göré a Kádár-dűllőben. Bővebbet Kiss állatorvosnál. 1645

ELADÓ az Ondódon a Pereg-dűllőben 5 kat. hold föld. Eladó az Ondódon 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Értekezhetni Veres-utca 20. szám. 1646

FAJDINNYE: 1000 K kg.-ként Steinberger Dezső Simonfy-u. 14. 1659

STELÁZSI, pold 5 méter hosszú eladó, Széchenyi-utca 23. 1873

ELADÓ kettő süldő, feiős kecske, fürdőkád, lucernás árszalma, méh család, tengeridaráló. Aczél-u. 37. 1887

ASZTALI és tornyos tüzhelyek, öszszecsukhatós vaságyak kaphatók. Varga-u. 29., lakatosnál. 1903

ELADÓ Gólya-u. 7. számú ház udvari lakás azonnal beköltözhető. Ugyanott 23 hold fekete föld a Fáy dűllőben. Értekezni Csapó-u. 22. hentesüzlet. 1970

TAKARÉKTÜZHELYEK részletfizetére kapható Fekete lakatosnál. Piac-u. 66. sz. 1959

KIADÓ Balatonfüred mellett Zénkán 2 vílalek, az egyik 275 négyszögöl, a másik 450 öl. Értekezhetni: Szent Anna-u. 10. 1972

WERTHEIM kassza kettős, méreg 500 kilós eladó. Fekete, Piac 66. 1971

FARAGOTT diófa háló olcsón eladó. Megtekinthető délelött Bundi-u. 8. 1979

ELADÓ szőlő Uikert, Jerikó-utca 49. egy szobás, konyhás akással, idejérméssel együtt. Értekezhetni Harmathy könyvkereskedés, Fűvészkert 14. sz. 1750

HALLÓ! Eladó egy szép, teljes berendezett udvar, két lakás lakó nélkül, villányi, vízvezeték stb. Vétel esetén azonnal elfoglalható. — Csonka-u. 11. szám. 1917

ELADÓ szőlő Köntöskert, Bezerédi-utca 13. egy katasztrális hold gyümölcsös, veteményes és szőlő egy szoba s konyha cserepes épülettel 4 vagon buzáért. Értekezhetni dr. Balázs, Piac-u. 89. 1918

NAGY cserépkályha, kettős konzoltörő márványasztallal eladó. Erdőse 7. 1921

ELADÓ szőlő a Bodán az első dűllő 832 négyszögöl terméssel, palatával. Ára 30 millió. Értekezni Csapó-utca 16. fénvképesznél. 1988

ELADÓ egy jó bőrványoló gép. Péterfia 40. Kiss Imre. 1001

ELADÓ alig használt ágy-szekrény, íróasztal és egy egész nagy tvukketrec elköltözés miatt azonnal. Fekete, Eötvös-u. 4. szám. 1922

WOLFRAM ércök legjobb minőségű, 8000 koronáért kapható Földes, Hatvan-utca 18. 1932

MÁRVÁNYLAPOK, nagytűknő, fa-ágy, vaskályha, fürdőkád eladó Teleki-u. 44. 1939

TANKÖNYVEK új és használt állapotban az összes fiu- és leányiskolák részére kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 14. (Kollégium mellett.) Használt könyvekért magas árat fizetek 2050

HOMOK KAPHATÓ minden mennyiségben az István-malom háta mögött. Eladás Simonfy-ut 2. 1982

ÜZLET forgalmas helyen bármilyen célra kiadó. Cim Független Ujságban 1986

ELADÓK szelontakaró, íróasztalok, üzleti levegőlvány, gramofon lemezekkel, többféle tárgyak butorok Cim a Független kiadóban. 1990

ELADÓ teljesen jókarban levő egy négyszármu. 100—220, spalettás ablak, üvegeze: egy kétszárnyu 125—250 aító és különböző építkezési vasak: Korzó Droguéria. 1999

2 KATASZTRÁLIS jó termő homok föld Fancsikán eladó. Cim: a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában. 2000

BERAKÁSOS antik komót, diófa íróasztal, polituros eladó: Maróthy-u. 3. szám. 2001

EGY JÓL, LÓVÓ vadászfegyver, 16-os és sós szalonna, kis mennyiségben is, eladó. Hitelszövetkezet. Csapó-utca 30. 2002

EGY háromszobás kerti ház eladó, vagy négyszobás lakásért elcsereendő. Cim Egyetértésnél. 2006

KÖRHÁZ-utca 5. számú magytelkü családi ház beköltözhető 5 szobával, nagy mühellyel eladó. Hockiroda. Szent Anna-u. 4. 2007

ELADÓ szőlő az Ungvári-kertben szép terméssel ervítt. Cseréfedeles borház 6 méteres, 40 hektó boroshordókkal. Értekezni lehet Csapó 35. hentes üzletben. 2031

CSAPÓKERT melletti Geréby-telenei Irén-utca 34. számú 300 négyszögöl házhely eladó. Szekeresnél. Sas-utca 4. sz. Kölcsönös segélyező épület. 2032

ELADÓ háló-, ebédlő-, konyha-berendezés, hencser, Schöberl-ágy, több butorok. Széchenyi-u. 8. 2033

WIRTH ZONGORA rövid, kereszt-huros, teljesen jókarban eladó. Cim az Egyetértés kiadóban. 2034

KERESLET

EGY SZAKKÉPZETT szerelő, ki a vízvezeték, központi fűtés és öszszes villamosági munkákban jártsassággal bír, házfelügyelő állást keres. Cim a Függetlemél.

HÖLGYEIM! Gépszur keskeny és széles endlítés, plüsszérozás, gombbehuzás Szilágyi-nál, Széchenyi-u. 1. sz. 912

VIDÉKI tanulókat teljes ellátásra elfogad kisállomás közelében Bakk Béla, Csap-utca 11., balra. 1352

PIANINÓ kerestetik bérbé. Cim a kiadóhivatalban. 2046

GYAKORNOKNAK ajánlkozok jó családból való fiatalember, két kereskedelmi képzettséggel nagyobb vas, fűszer-, vagy textilkereskedésbe. — Budapestre, vagy más vidéki városba is elmenné. Cimet a Hajdúföld kiadóhivatala „Kereskedőgyakornok” jellegre kérek. 2054

KÁRPITOST keresek, ki háznál dolgozik. Cim a kiadóban.

VARRÓLÁNYOK felvétetnek, szűcs tanuló felvétetik Adler szűcs, Bathányi-utca 2. 2056

TANULÓK és masamod kézilányok felvétetnek Lauer és Fülöp kalapszalomban, Rákóczi-u. 9. 2058

ETERNIT palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.



reczen. 189. szám

oszláv

Vreme jelenti: amelvetek a zódésről foly-szövetséget. a megegyezik a el. több évre egy garantiála artását a Bal-an.

részét

anyzónál jelenti: miniszterelnök. Bud János miniszterekká cat. akik tár-gvekről tettek

tán Gödöllőre jelent meg a idult Paródra. rad. Itt említ-észet felvettes 51 ma érkezett

lárt ében

az egyik na veszett. át és ennek bocsátották, idta magát y mdr az rüilt. vesetre gya-likáltabb is, pillanatban lékrog értel-zséget okoz a menedék-issal sokkal ha idegen ezéséről je-i belligymi-en az eset-logy vendé-izába inter-

nat ajánlot- ujságirónak

mozására a zéről most gielent an-ti az állító-rtá a figyel-ntézte hoz-a kétezer tra. amit a émet ható-z uiságiró iutalomra.

lló körökben ható fejlem-ormációt ad-g még nincs zos Förster és letartoz-laddiz. amle

IZR. uricsalád elvállal teljes ellátásra 2 iskolás leány vagy fiu tanulót. Cím a Függetlennél. 3542

ÁLLANDÓ alkalmazásra üvegeségéd felvétetik. Blattner Gyula üveg és porcellánkereskedő. Ferenc József-ut 89. 1877

VIDÉKRŐL való 4 középiskolás jó tornász fiut tanulónak felvesszünk. Schunda hangverseny-cimbalom eladó. Kulsár Kálvin-téri üzlete. 1894

ÜGYES kiszolgáló segéd azonnali belépésre felvétetik Ungár Lipót női divat, vászon üzletében Nyíregyházán. 1933

EGY tűzőnő, ki ragasztani tud, felvétetik Czegléd-u. 6. Klein. 1964

PERFEKT gépirónót keres Linár királyi közjegyző. Jelentkezés d. u. 5-6-ig. 1977

ZONGORAÓRÁKAT adok. Országos Zeneakadémiáról bizonyítványokkal. Tanárné. Ujkert, Lehel-utca 45 1882

IRODISTANÓ gyakorlattal bíró felvétetik Áron Miksa Kishegyesi-ut 3. T. 13. Gép- és gyorsírás feltételül megkívántatik. 1913

KÉT középiskolai tanuló teljes ellátást keres ref. uri családnál. Cím a kiadóban. 1914

BUTOROZOTT, vagy butorozatlan szobát keresek a belvárosban. Vághy-Benyovszky Pál hírlapíró. Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 1927

KÖNYVELÉSBE perfekt fiatal ember azonnali belépésre, vidékre is, állást keres. Cím a Független Újság kiadóban. 1949

SZOPTATÓS dada kétféletes gyerekekhez azonnal felvétetik. Piac 72. I. em. 1947

KÖZÉPISKOLAI tanulót teljes ellátásra elvállal uricsalád. Értekezni Rosenbergnél. Piac 52. sz. 1952

EGY önálló fiatal kereskedő tisztességes ismeretséget keres olv fiatal özevgyva-szomnyal, kívül szabadidejét kellemesen eltölthetné. „Diszkreció” jellegre a kiadóba. 1952

KÖMIVESSÉGHEZ értő B lisztás vasutas kerestetik. Cím a Tiszántúli kiadóban. 1995

SZERÉNY igényű intelligens kisaszonyt, lehetőleg németet felvessz Széchenyi-utca 10. 1985

HÁZMESTERNEK felvétetik fiatal gyermektelen házaspár: kőműves, kertész előnyben. Simonvi-ut 21. sz. 1981

ZONGORÁT, rövid keresztúrosat és kisebb vaskályhákat keresek megvételre. Simonvi-ut 2. 1984

PERFEKT könyvelő délutánoként óra-könyvelést vállal. Aiánlatokat „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatalokba kérek. 1993

MELYIK B lisztás vasutas vagy özevgy cserélné bérelt egy szobakonyhás lakását diimmes lakásért. Cím a Tiszántúli kiadóban. 1994

KIFUTÓNAK ügyes fiu azonnal felvétetik: Vadász, fűszerüzlet. Varga utca 35. szám. 1997

MAKARONI és tésztagyártáshoz leányok felvétetnek Barkónál. Meszena-utca 1. 1998

GYAKORLOTT üzletszerzőket keres biztosító intézet előnyös feltételekkel. Aranv János-u. 14. 2003

1-2 KÖZÉPISKOLAI tanulót uri család teljes ellátásra elfogad. Verbeczy-utca 2. II. 4. 2004

MOSOGATÓ asszonyt könyvvvel keres a Gambrius. 2009

KIS CSALÁDNAL háztartását, főzést önállóan végeznő tisztességes, szorgalmas nő. Cím a kiadóban. 1210

KÉT DIÁK teljes ellátást kaphat Hunyadi-ut. 20. 2039

ELVESZETT kedden délután a Szoboszlai-ut—Dobozi-utca utvonalan egy könyvtári könyv. Mextalálójia, ki Dobozi-utca 11. alá elültatja, jutalmat kap. 2044

KÖZÉPISKOLAI tanulók ellátásra tanítással is vállalk. Homok-utca 34 2045

ÜGYES kézürelő felvétetik azonnal Abraham Prszébet női kalap-üzletében. 1837

CSIZMA- és cipőmunkások első osztályúak Kisvárdán munkát kaphatnak. Jelentkezés Róthnál. Bika fodrásztermében 2-4-ig. 2053

TELJES ellátásra elfogad központon lakó urinő 1-2 középiskolás lánykát. Zongora és francia oktatás. Cím a kiadóban. 2055

ÖTMILLIÓ koronát adok annak, ki villanyvilágításos egy szoba, konyha, spajzos lakásom kétszobásan elcsereéli. Deák Ferenc-utca 17. 2051

SZALONNASÜTÉSRE házhoz megyünk. Meghívásokat „Két vig veterán diák” jellegre az Egyetértéshez. 2014

FÜSZER kereskedősegéd állást keres azonnali belépésre. 2021

RÖVIDÁRU gyakorlatnok, esetleg nagyban eladáshoz állást keres. Szombaton zárva jellegre az Egyetértés kiadóhivatalába. 2022

KEDVEZMÉNYES tisztviselő, altiszt ruhaszövetet vagy szövetutalványt veszek. Cím a kiadóban. 2023

ÉRETT szilvát, egészségeset bármily mennyiségben átvesz a központi szeszfőzde. Kijelölésért 19. májusiáti nyolcvanezer koronátíval. 2024

TELJES ellátásra felvessz középiskolai diákokat intelligens zsidó család Felvilágosításnál szolgálat: Községi-segletti Áruház. Csanó 9. 2025

JÓ családból való nőt gyermek mellé keresek. Piac 10. földszint 1. Jelentkezés délelőtt 9-10-ig. 2026

EGY tanuló vagy kifutó fiu fizetéssel felvétetik Nagy és Zsurza fűszerkereskedők: Árnád-tér 39. 2027

KOSZTPÉNZT keresek 20-25 milliót biztos fedezet mellett 3 hónapra. Cím az Egyetértés kiadóban. 2088

EGY VAGY KÉT szobás, konyhás lakást keresek mielőbbi beköltözésre. Telés helyett masas bért fizetek. Aiánlatokat: Bosznay céghez kérek Juhász 2030

NÉGY középiskolát végzett fiu tanulónak felvétetik Kostva ékszerész. Széchenyi-utca 1. 2036

GYERMEKSZOPTATÁST elvállalnék. Cím az Egyetértés kiadóban. 2012

JOBB családból két kis leányt teljes ellátásra felvessz. Beresényi-utca 95. III. ajtó. 2041

HÁZVEZETŐNEK megv idősebb urinő urhoz, vagy családhoz, varni is tud. Cím a kiadóhivatalban. 2043

VEGYES

NAGY KOCSIRAKTÁR. Használtat becserelek. Javítások olcsón, pontosan eszközöketek. Neuländer kocsigyárában. 3437

KLINGER JÓZSEF cimfestő Debreczen, Piac-utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern cimtáblafestést, mázolás. Jutányos árak, pontos kiszolgálás.

LENGYEL fest, tisztít legolcsóbban és legszebben férfi és női ruhákat, Csapó-utca 28. és 95.

PORTLAND cemen kapható Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

PARKÉTYAG, kertigarnitúrák, szekérek, lőcsők, aszvak, szénagyűjtők, vetőgépek, acélek, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Ráhmér Sándornál Debreczen, Piac 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig faipar rt. Pestszent-lőrinczi Parkétygyár vezérképviselete.

MUTASSA MEG rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kollégium mögött.)

KEVÉS pénzért jó ruhát venni Véghez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

SZÜCS MUNKÁKAT jutányosan készít Altmann szücs, Miklós-utca 22. 3475

OLCSÓ árban minden izlésnek megfelelő uri ruhákat készítenk és gardero gondozást elvállalnok. — Leikovits és Heimann Püspöki-palota, főbejárat jobbra. 1536

BUTOR KIÁLLÍTÁS, színház átfaró Csapó-utca 17. sz. Szántó kárpitosnál. 1508

ELCSERÉLNÉM belvárosban ötszobás emeletes lakásomat modern 4 szobás földszintes lakással. Aiánlatokat Hajdúföld kiadóiban kérem leadni. 1739

VARRODANKBAN elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítenk. Tisztviselőknék árendemény. Haás Viola és Grünfeld Boriska. Belvárosi divatterem, Kossuth-u. 26. sz. 1790

URAK figyelmébe! A leguabb divat szerint ruhákat elsőrangú kivételben készít Morgenstern Manó uridivat-zabó, Debreczen. Szent Anna utca 5. 3539

SZÜCSMUNKÁT jutányosan vállal, szörmeárak dús vászstékban becserek rendelhetők Adler szücsnél, Batthyányi-utca 2. sz. 3540

LAKÁS. Két szoba, konyha, spajz, sertésöl baromfiól, tehénöl, faskamara, füstölő, pince, négy udvarral, gyümölcsös, 1500 négyyszögöl lucernással átvehető. Aczél-utca 37 1888

KIADÓ három- és hatszobás lakás, modern, teljes komforttal. Értekezhetni dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában, Piac-u 77. délután 4-6-ig. Ügynökök kizárva. 1893

LIENER BÉLA fényképészeti műterme állandóan nyitva, vasár- és ünnepeken is.

IRODAHELYISÉG, utcai tágas, telefonos, erkélyes, mellékhelyiségekkel hosszú béreltetel, alacsony bérel, a piac legszebb helyén, butorral, vagy anélkül, elköltözés miatt azonnal átadó. Cím Egyetértés kiadóiban. 1905

ANGOL órákat adok egy aranykoronájával. Cím az Egyetértés kiadóiban. 1906

ÁTADOM azonnal két szoba, konyhás belvárosi lakásomat nyolc millióért. Reflektánsok címét „Alkalom” jellegre az Egyetértés kiadóba kérem. 1961

ÁTADÓ vagy elcsereendő egy üzlethelyiség lakással, ugyanott egy négykerekű kézikocsi eladó. Cím a Független Újságnál. 1980

LELÉPÉST fizetek egy szoba, konyhás lakásért. Pécsi. Simonffy-u. 41. 1907

CSINOSAN butorozott utcai szoba, különbejárattal, 15-ére kiadó. Erdősor 7. sz. 1908

VÁLLAL gépzsurozást, ruhahímzéseket, kézimunka előállítását Nagy Gyula harisnyüzlete. József kir. herceg-u. 1943

VIZVEZETÉKET, fűdőberendezéseket szakszerűen készit és javit Kovács Gyula. Szent Anna-u. 2. 1944

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József. Varga-u. 1. Kész hencserek, berzsely stb. fotelek állandóan raktáron. 1945

130 KAT. HOLD birtokomat feles használatra kiadom. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 1957

MÁS vállalat miatt a raktáron levő női és gyermek ruhákat, férfi ingeket, karionokat viszonteladónak áron alul átadom. Cím Egyetértés kiadóban. 1958

POLOSKAIRTÁST felelősséggel vállal Ráthonyi és Margitav. m. kir. szab. fűreg-irtók: Eötvös-utca 118. és Beresényi-utca 4., villamos megálló. 1992

RAKTÁRHELYISÉG, utcai fronttal, tüziifa, szén, mész, cement, cserép stb. eladásra alkalmas helyiség helyi és máv. vasut a raktár bejáratáig. Cím Simonvi-ut 2. 1983

BUTOROZOTT szoba főutcán kiadó. Cím a Független Újságnál. 1989

VILLAMOS motor készüléket, új tekeréssel készit, javit, átalakit Kovács Lajos elektroműhelye Kossuth utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. sz.

SZABÓ JÁNOS uridivat szabóságában (Püspöki-palota) készit elegáns férfiruhákat a lehető legolcsóbb árban. Tisztviselő öltönyöket árendeményvel. Ugyanott civil- és egyensapka üzem.

ELCSERÉLNÉM igen modern 4 szobás lakásomat olvan hasonló nagyságú, esetleg kerti lakással is, ahol sertést és baromfit lehet tartani. Cím a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 2005

2 SZOBA, konyha, spajz, vízvezeték, villanyvilágítás, szén udvar, közel mindenhez butorral vagy fűresen is kiadó, elcsereendő vagy eladó. Iskola-u. 8. 2048

ELCSERÉLNÉM két szobás, konyhás lakásom fűtérhez közel, hasonlóval. Cím Egyetértés kiadóban. 2011

HOCK iroda, Szent Anna-u. 4. Telefon 14-76. Közvetit földbirtokot, házat, szőlőt, haszonbérletet, lakást, lakáscserét, fizethetlviséret, mindennemű inócságot és hatóságilag engedélyezett magánkutató. 2008

AKINEK birtoka rosszul van kezelve nem iövedelmez, értekezzen Wimmer jószágfelügyelővel Vencsellő. Kezelést részes alapon is elvállalja. 2013

KIADÓ azonnalra utcai pince, csendes műhelynek. Simonffy-utca 11. 2015

EGY SZOBA és konyha, kamara lakásomat elcserelem vagy eladom. Cím az Egyetértés kiadóban. 2016

JÖN AZ ŐSZ! Kérem cserépkályhái rendbehozatalá végett forduljon bizalommal hozzám. Levélbeli meghívásra vidékre is megyek. Nagy János kályhásmester. Tanító-u. 8. Debreczen. 2017

5-6 millióig fizet lelépést magános urnó csendes szoba, konyháért. Cím az Egyetértésnél. 2018

ELCSERÉLNÉM szép nagy szobám, pince, mellékkellyiséggel. Lakbért nem kell fizetni. Bővebb felvilágosítást: Kissnél, Bethlen-utca 1. sz. 2019

IZLETES házikoszt kapható kihordásra is Péterfia 6. keresztúpnilet. 2020

MINDEN asztalos szakmába vágó munkát vállalkok. Kész ablakok raktáron. Bethlen-utca 76. 2037

LAKÁSOMAT szoba, konyha, pince egy földszintire reáfizetéssel elcserelem. Nap-utca 13. 2038

UDVARRA nyiló kis szobát hasonlóval elcserelelek. Salétrom-utca, trafik. 2040

Precizios
Gépjavitóüzem
elvállal mindennemű gép, autójavitási, vasesztergályozási, furási, gyalulási, autogénheggesztési stb. munkálatok elvégzését legolcsóbb árban
Debreczeni Autóforgalmi rt.
Hatvan-utca 53.
Telefon: 7-28.

Modern Autógarage
Autófuvarozás
Gumijavitás
Accumulatortöltés
Benzin, olaj, gépszir
legolcsóbb árban
Debreczeni Autóforgalmi rt.
Hatvan-utca 53.
Telefon 7-28.